

Совет Безопасности

Предварительный отчет

Семьдесят четвертый год

8526-е заседание Четверг, 16 мая 2019 года, 10 ч 00 мин Нью-Йорк

(Индонезия) Председатель: г-н Джани..... Члены: Бельгия..... г-н Пекстен де Бёйтсверве г-н Ма Чжаоюсй г-н Адом г-н Сингер Вайзингер г-н Ндонг Мба Экваториальная Гвинея..... г-н Делаттр г-н Шульц Кувейт..... г-н аль-Банаи Перу г-н Меса-Куадра г-н Левицкий г-н Полянский Российская Федерация г-н Матжила Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии..... г-н Аллен Соединенные Штаты Америки..... г-н Коэн

Повестка дня

Мир и безопасность в Африке

Доклад Генерального секретаря об Объединенных силах Сахельской группы пяти (S/2019/371)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные омчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (http://documents.un.org).







Заседание открывается в 10 ч 10 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Мир и безопасность в Африке

Доклад Генерального секретаря об Объединенных силах Сахельской группы пяти (S/2019/371)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Буркина-Фасо.

От имени Совета Безопасности я приветствую министра иностранных дел и международного сотрудничества Буркина-Фасо Его Превосходительство г-на Альфу Барри.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: помощника Генерального секретаря по Африке г-жу Бинту Кейта, представителя Департамента по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Департамента миротворческих операций; Высокого представителя Африканского союза по Мали и Сахелю г-на Пьера Буйоя; Специального представителя Европейского союза по Сахелю г-на Анхеля Лосаду Фернандеса и Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова.

Г-н Буйоя, г-н Лосада Фернандес и г-н Федотов принимают участие в нашем сегодняшнем заседании в режиме видеоконференций из Бамако, Люксембурга и Вены, соответственно.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2019/371, в котором содержится доклад Генерального секретаря об Объединенных силах Сахельской группы пяти.

Сейчас я предоставляю слово г-же Кейта.

Г-жа Кейта (говорит по-французски): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную мне возможность выступить сегодня в Совете в присутствии Его Превосходительства министра

иностранных дел Буркина-Фасо, Высокого представителя Африканского союза по Мали и Сахелю президента Буйои и Специального представителя Европейского союза по Сахелю г-на Анхеля Лосады Фернандеса для того, чтобы во исполнение резолюции 2391 (2017) предоставить последнюю информацию о приведении Объединенных сил Сахельской группы пяти в оперативную готовность, о международной поддержке, оказываемой в этой связи, в том числе Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), и о возникших трудностях, а также о возможных мерах, которые можно было бы принять в будущем.

Обстановка в Мали и Сахеле в широком смысле остается крайне тревожной. Регион переживает серьезные проблемы — от изменения климата и засухи до обострения обстановки в плане безопасности, насильственного экстремизма, незаконной торговли людьми, оружием и наркотиками. Больше всего от них, как всегда, страдает именно гражданское население. Террористические группы продолжают развиваться и распространять свою деятельность за пределы своих стран, в том числе в Буркина-Фасо, Нигере, Бенине, Кот-д'Ивуаре, Гане и Того. Гуманитарный кризис в Сахеле усугубляется, и из-за отсутствия безопасности закрыто беспрецедентное число школ и медицинских учреждений. В дельте Нигера бесчисленное количество фермеров пропустили очередной посевной сезон. В результате этого все больше и больше людей теперь будут зависеть от зерновых и других продовольственных товаров, поставляемых международным сообществом. Такое положение дел усугубляется неэффективным государственным управлением, недостатком ресурсов и отсутствием возможностей для трудоустройства молодежи, что создает благодатную почву для насильственного экстремизма.

Крупные трансграничные инициативы политических руководителей стран региона, направленные на совместную проработку способов преодоления такой ситуации в области безопасности, свидетельствуют об их готовности объединить усилия и противостоять многочисленным угрозам, с которыми сталкивается регион. В том же духе после трагического террористического нападения, совершенного в июне прошлого года на штаб Объединенных сил, Сахельская группа пяти принимает дополнительные меры по приведению их в опера-

тивную готовность. Меня особо воодушевляет возобновление операций Объединенные силы в январе этого года. С начала года и по настоящее время они провели уже четыре операции в трех секторах. Это действительно обнадеживает, и я воздаю должное Командующему Силами бригадному генералу Ханене ульд Сиди за его руководство, а всем подразделениям Объединенных сил Сахельской группы пяти — за их решимость и самоотверженность на службе этому важному делу.

Теперь эту динамику необходимо сохранять. Я по-прежнему настоятельно призываю государствачлены Сахельской группы пяти в срочном порядке ускорить введение Объединенных сил в полную оперативную готовность, чтобы они могли, наконец, достичь полного оперативного потенциала. Проведение эффективных операций станет для террористических групп мощным сигналом о том, что с их посягательствами на жизнь населения мириться больше никто не будет и что они будут наталкиваться на решительное коллективное противодействие со стороны государств региона.

В настоящее время в Сахеле проводится, зачастую одновременно, множество операций по обеспечению безопасности. Они проводятся вооруженными силами Сахельской группы пяти либо самостоятельно, либо совместно с международными силами, либо в составе Объединенных сил Сахельской группы пяти. В будущем для совершенствования командования и управления и обеспечения ответственности необходимо будет более четко определить рамки, в которых они проводят свои операции. В этой связи я призываю руководителей Объединенных сил в тесном сотрудничестве с правительствами стран Сахельской группы пяти еще более четко разъяснить стратегическую концепцию операций Объединенных сил. Я также призываю их ускорить процесс планирования и разработать четкий стратегический план на предстоящие месяцы и годы. Это также будет способствовать оказанию им международной поддержки.

Другим обнадеживающим событием стало создание системы обеспечения соблюдения прав человека. Даже немногочисленные предполагаемые нарушения, совершенные Силами, вредят достижению их военных целей. Но при этом они свидетельствуют также о необходимости существования такой системы, а также коллективных усилий на-

циональных армий стран-членов Сахельской группы пяти и самих Объединенных сил по содействию применению этой системы.

За последние 12 месяцев Объединенные силы значительно активизировали свои усилия по борьбе с поведением подобного рода. Такое сотрудничество следует укреплять и впредь, чтобы Объединенные силы могли выполнять свои задачи по обеспечению безопасности и защите населения. Я приветствую инициативу Европейского союза взять на себя ведущую роль в организации и координации международной поддержки в деле создания полицейского компонента Объединенных сил. Обеспечение соблюдения правовых норм, в том числе в местах содержания под стражей, будет способствовать укреплению доверия и отношений с местными общинами. Это также крайне необходимо для установления в регионе верховенства права.

(говорит по-английски)

Организация Объединенных Наций продолжает оказывать Объединенным силам международную оперативную и материально-техническую поддержку. Я выражаю признательность МИНУСМА за ее усилиям по оказанию Объединенным силам поддержки и за оперативность и гибкость ее реагирования на просьбы об оказании поддержки. Однако поддержка, оказываемая Миссией Объединенным силам, ограничивается рядом факторов, в том числе длившейся до января приостановкой операций Объединенных сил, а также некоторыми ограничениями, установленными резолюцией 2391 (2017). В частности, географические ограничения оказываемой МИНУСМА поддержки не позволяют пяти другим батальонам Объединенных сил, действующим за пределами Мали, пользоваться расходуемыми предметами снабжения, необходимыми для обеспечения жизнедеятельности. Это оказалось одним из препятствий на пути введения Объединенных сил в полную оперативную готовность.

В этой связи я согласна с призывом Генерального секретаря отказаться от географического ограничения оказываемой МИНУСМА поддержки. Но при этом я повторяю также и его призыв сделать оговорку: очевидно, что основное внимание МИНУСМА должна и впредь уделять поддержке мирного процесса в Мали, и поэтому следует избегать того, чтобы поддержка, оказываемая ею Объединенным силам, создавала дополнительную нагрузку для нее

19-1914275 3/**34**

самой или системы ее снабжения. Следовательно, географические ограничения поддержки, оказываемой МИНУСМА Объединенным силам, следует устранить только в отношении предоставления им расходуемых предметов снабжения, необходимых для обеспечения жизнедеятельности, и только в том случае, если Объединенные силы или какая-либо третья сторона смогут гарантировать доставку и транспортировку закупаемых МИНУСМА пайков, топлива и воды.

Но независимо от этого предложения, очевидно, что в долгосрочной перспективе Объединенным силам понадобится иная модель оказания им поддержки. Я призываю членов Совета Безопасности обдумать другие варианты, которые позволили бы обеспечить более предсказуемую финансовую поддержку и способствовали бы более эффективному долгосрочному планированию.

Я хотела бы выразить признательность Европейскому союзу за его всестороннюю и последовательную поддержку Объединенных сил и за руководство работой координационного центра. Кроме того, я приветствую решение перевести часть координационного центра в Сахельский регион, с тем чтобы повысить информированность о нем и сделать его более самостоятельным, как только будут выполнены все необходимые для этого условия.

Я благодарю всех доноров, которые столь великодушно поддерживают Объединенные силы, и настоятельно призываю тех, кто взял на себя обязательства по выделению средств, но еще не выполнил их, сделать это как можно скорее. Каждый взнос имеет огромное значение, и предсказуемость финансирования значительно расширит возможности Объединенных сил в области планирования.

В заключение я хотела бы отметить, что даже после того, как Объединенные силы будут приведены в полную оперативную готовность, они не смогут в одиночку справиться с бременем борьбы с терроризмом и стабилизации обстановки в регионе. Для борьбы с насилием в регионе на устойчивой основе одного лишь подхода, ориентированного на обеспечение безопасности, будет недостаточно. Он должен быть подкреплен нашими коллективными и скоординированными усилиями, более широкой стратегией, охватывающей сокращение масштабов нищеты, благое управление, развитие и гуманитарную помощь, а также мерами по обеспечению без-

опасности. Комплексная стратегия Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля остается эффективной основой для таких скоординированных действий, и я призываю партнеров поддерживать ее практическую реализацию, в частности для адаптации к изменению климата, расширения прав и возможностей женщин и молодежи и осуществления трансграничных инициатив в интересах мира. Кроме того, я призываю государствачлены Сахельской группы пяти к осуществлению своей программы приоритетных инвестиций без дальнейших задержек.

Африканский союз может играть важную роль в реализации под своей эгидой различных инициатив в области безопасности в регионе, и я приветствую недавнее возобновление Нуакшоттского процесса.

В заключение хочу отметить, что настало время действовать. Мы все несем общую ответственность за Сахельский регион, и каждый из нас должен выполнить свою часть нашего совместного обещания для содействия в охвате столь необходимой помощью и в расширении прав и возможностей тех жителей Сахеля, которые больше всего в этом нуждаются.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел и сотрудничества Буркина-Фасо.

Г-н Барри (говорит по-французски): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы от имени всех моих коллег из Сахельской группы пяти поздравить Вас с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце и поблагодарить за созыв этого важного заседания, посвященного рассмотрению доклада Генерального секретаря о деятельности Объединенных сил Сахельской группы пяти (S/2019/371). Пользуясь этой возможностью, я хотел бы выразить признательность Германии за исполнение обязанностей Председателя в апреле, а Франции — в марте, в том месяце, когда Совет Безопасности посетил Буркина-Фасо и Мали.

Я хотел бы от имени всех моих коллег из Сахельской группы пяти воздать должное Генеральному секретарю г-ну Антониу Гутерришу за высокое качество его доклада, который только что был представлен помощником Генерального секретаря. Содержащиеся в нем рекомендации являются подтверждением — как если бы такое подтверждение

было необходимо — его готовности и решимости найти пути и средства для создания механизма поддержки Объединенных сил.

Прошло два года с тех пор, как главы государств Сахельской группы пяти, руководствуясь своей глубокой мудростью и реалистичным взглядом на ситуацию, заявили о необходимости формирования сил, которые могли бы противостоять попыткам вооруженных террористических групп дестабилизировать обстановку в наших странах. Совет согласился с этим и оказал свою поддержку, будучи убежденным в том, что опасность дестабилизации, с которой столкнулись страны Сахельской группы пяти, является серьезной и создает реальную угрозу для международного мира и безопасности.

Мы с удовлетворением отмечаем, что за два года существования Объединенных сил — даже несмотря на то, что они еще не приведены в полную оперативную готовность — удалось добиться определенного прогресса. Объединенные силы уже сформированы и способны осуществлять свои функции на 90 процентов в западном секторе в плане батальонного компонента, на 74 процента в центральном секторе и на 75 процентов в восточном секторе. Они перешли от этапа разработки концепции к этапу осуществления и уже добились успехов в рамках ряда крупных операций. С начала 2019 года Силы провели семь операций: две в восточном секторе, три в центральном и две в западном. Соглашение о техническом сотрудничестве между Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали и Объединенными силами позволило им успешно провести части I и II операции «Санпарга» в центральном секторе с января 2019 года.

Благодаря этим операциям Объединенные силы Сахельской группы пяти обеспечили оптимальный оперативный цикл для создания динамики, которая позволит нейтрализовать террористические и преступные группы всех мастей. Разумеется, эти действия предпринимаются полностью в рамках системы соблюдения норм с помощью механизмов, направленных на обеспечение уважения прав человека и международного гуманитарного права.

В этой связи я хотел бы отметить искреннюю солидарность, продемонстрированную Советом Безопасности в отношении стран Сахельской группы пяти, в частности принятие резолюции 2359 (2017),

санкционирующей развертывание Объединенных сил, и резолюции 2391 (2017), содержащей призыв к заключению технического соглашения между Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом и странами Сахельской группы пяти в целях оказания оговоренной поддержки Объединенным силам в их операциях на территории Мали.

Несмотря на этот обнадеживающий прогресс, ситуация остается тревожной и продолжает ухудшаться. Даже сейчас, когда мы проводим это обсуждение, Сахельский регион все еще не оправился от потрясения, вызванного совершенным в прошлое воскресенье нападением на церковь в центральносеверном регионе Буркина-Фасо, что привело к гибели шести человек, включая проводившего службу священника. Священник стал главной жертвой и был хладнокровно расстрелян группой террористов, проникших на территорию деревни. Вчера мы узнали о нападении на колонну нигерийских солдат, в результате чего погибли 28 человек. Ровно две недели назад было совершено нападение на протестантскую церковь на севере Буркина-Фасо, что также привело к гибели шести человек, в том числе пастора церкви. В ночь с 13 на 14 мая были хладнокровно убиты имам и его сын. В период между этими убийствами в Бенине были похищены французские туристы. Хотя Бенин не относится к Сахельскому региону, пункт назначения похитителей, в который они направлялись вместе с заложниками до того, как были остановлены в результате скоординированной военной операции французских сил и сил Буркина-Фасо, ясно указывает на то, что речь идет о тех же самых террористических группах, которые подрывают мир в Сахеле. Кроме того, имели место и другие многочисленные нападения в Мали, Нигере и других странах, что свидетельствует о сохраняющейся террористической угрозе в Сахеле.

Буквально позавчера, 14 мая, нигерийская армия, как я уже упоминал ранее, вновь подверглась крупномасштабному нападению на границе с Мали, которое привело к гибели 28 военнослужащих. В понедельник в районе Сегу, в центральной части Мали, были убиты 12 мирных фулани. Террористические группы, финансирующие себя за счет кустарных золотых приисков и различных форм незаконной торговли, сохраняют позиции и оказывают серьезное давление на наши государства. Создаваемая ими угроза получает все большее распространение. Она создает опасность уже не толь-

19-1914275 5/**34**

ко на севере Мали, в сахельской части территории Буркина-Фасо или вдали от границ Мавритании, но и распространяется на другие регионы и принимает новые формы, последствия которых являются не менее трагическими.

В Сахельском регионе каждый месяц страдают десятки людей: они погибают, попав в засаду, или становятся жертвами похищений, целенаправленных или массовых убийств и нападений с использованием самодельных взрывных устройств. Главным следствием этой ситуации являются межобщинные конфликты и связанные с ними убийства. После убийств, совершенных в Инатесе в Нигере, в Йиргу и Арбинде в Буркина-Фасо и в Кулоньоне и Огосагу в Мали, наш ужас достиг своего апогея. С начала 2019 года в результате одних только межобщинных конфликтов погибло по меньшей мере 300 человек.

В настоящее время Сахель также страдает от нападений на школы, которые сопряжены с поджогами, разграблением зданий и угрозами в адрес учителей. Мы становимся свидетелями нападений на государственные символы, разграбления рынков и кражи скота, к которым добавляются убийства учителей. В результате всего этого закрываются государственные учреждения, поликлиники и школы, что лишает тысяч детей возможности получить образование и приводит к массовому перемещению населения и беженцев.

В настоящее время в Мали и Буркина-Фасо в совокупности более полумиллиона детей не могут посещать школу, в то время как число внутренне перемещенных лиц достигло примерно 150 000 человек в Буркина-Фасо и 600 000 человек в Чаде. Тысячи новых беженцев как с той, так и с другой стороны границы присоединяются к десяткам тысяч малийских беженцев, которые бегут в Буркина-Фасо и Мавританию с 2012 года.

Как мы видим, страны Сахельского региона сталкиваются с гуманитарной ситуацией, которая выходит из-под контроля и ведет к постоянному росту числа лиц, нуждающихся в помощи. Я хотел бы поблагодарить всех партнеров, помогающих нам преодолеть эту чрезвычайную гуманитарную ситуацию, в первую очередь Организацию Объединенных Наций. Тем не менее масштаб данного кризиса заставляет нас просить о гораздо более существенной помощи.

Представляется, что во избежание краха наших государств и в целях предотвращения распространения по всему нашему континенту хаоса, который, без сомнения, приведет к множеству предсказуемых последствий для всего остального мира, нам придется не только работать над урегулированием чрезвычайной гуманитарной ситуации, но и еще долго заниматься нашей основной насущной проблемой — обеспечением безопасности.

В целях решения этой проблемы государства Сахельской группы пяти инвестируют значительные средства в обеспечение безопасности. В зависимости от страны, доля расходов на обеспечение безопасности составляет от 18 до 32 процентов от национального бюджета, что представляет собой колоссальное бремя для экономики наших стран и сказывается на оказании основных социальных услуг, бюджетные ассигнования на которые год за годом существенно уменьшаются. В контексте всех этих чрезвычайных ситуаций и колоссальных проблем мы призываем Совет Безопасности и всех наших партнеров усилить поддержку, оказываемую неоценимым усилиям государств-членов Сахельской группы пяти.

Такая поддержка должна позволить в кратчайшие сроки обеспечить приведение Объединенных сил Сахельской группы пяти в полную оперативную готовность. В настоящее время Силы уже функционируют, однако они до сих пор не получили все необходимое. Несмотря на то, что Силы уже начали проводить ряд операций, отсутствие у них необходимого оборудования, особенно тяжелого, остается реальным препятствием на пути к достижению ими в полной мере своего оперативного потенциала.

Кроме того, следует отметить, что техническое соглашение между Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), Европейским союзом и Объединенными силами Сахельской группы пяти, которое вносит вклад в оказание поддержки операциям Сил на местах, охватывает лишь операции, проводимые на территории Мали. Таким образом, в рамках этого соглашения поддержка оказывается лишь двум из семи созданных батальонов. Однако, как уже было продемонстрировано, угроза уже нависла над всем Сахельским регионом.

В этой связи мы приветствуем и принимаем к сведению вынесенную Генеральным секретарем Антониу Гутерришем Совету рекомендацию изучить возможность оказания силами МИНУСМА поддержки всем батальонам, действующим в рамках Объединенных сил, при том условии, что последние или другие партнеры примут на себя ответственность за оказание помощи в районах своей деятельности, то есть за пределами территории Мали.

От имени Сахельской группы пяти я прошу Совет Безопасности присоединиться к нашей текущей просьбе, поддержанной Генеральным секретарем, изменить подход Организации Объединенных Наций к оказанию поддержки Объединенным силам и тем самым дать им возможность более эффективно реагировать на эту угрозу безопасности, которая в отсутствии соответствующих мер реагирования может создать опасную ситуацию в Сахело-Сахарском регионе и далеко за его пределами.

Борьба с терроризмом в Сахеле — это борьба за выживание государств Сахельской группы пяти. Существует реальная угроза распространения терроризма на прибрежные районы и даже дестабилизации всего региона. Недавнее похищение двух французских граждан в северной части Бенина заставляет нас со всей серьезностью отнестись к опасности такого распространения, поскольку Бенин не является частью Сахеля. Кроме того, такого рода опасная обстановка, обусловленная террористической угрозой, может способствовать увеличению потока опасной и незаконной миграции.

Мы несем коллективную ответственность за борьбу с терроризмом и другой связанной с ним преступной деятельностью в Сахельском регионе, и мы должны вести ее с той же решимостью, которую мы демонстрируем в других странах и регионах, таких как Ирак и Афганистан. Принимая во внимание неотложный характер мер, которые должны быть приняты, государства-члены Сахельской группы пяти не смогут добиться успеха в одиночку. Поэтому международному сообществу пора рассмотреть возможность создания международной коалиции в целях усиления борьбы с явлением терроризма в районе операций Сахельской группы пяти и на всей территории Сахеля.

Кроме того, международному сообществу пора занять четкую позицию в отношении урегулиро-

вания ливийского кризиса. Ливия все еще служит террористам и преступникам всех мастей безопасным убежищем и благоприятной средой, в результате чего эта страна представляет собой основной фактор дестабилизации в нашем регионе.

Председатель (*говорит по-английски*):Я благодарю г-на Барри за его выступление.

Сейчас слово имеет г-н Буйоя.

Г-н Буйоя (говорит по-французски): От имени Председателя Комиссии Африканского союза г-на Муссы Факи Махамата я хотел бы выразить признательность делегации Индонезии, председательствующей в Совете Безопасности в мае месяце.

Я хотел бы также поблагодарить Вас, г-н Председатель, за приглашение Африканского союза принять участие в этом проводимом раз в полгода брифинге по ситуации в Сахеле, в частности по Объединенным силам Сахельской группы пяти. Кроме того, я хотел бы отметить прекрасный доклад Генерального секретаря (S/2019/371), который охватывает все вопросы, касающиеся Сахеля.

На момент проведения этого брифинга положение в области безопасности в Сахело-Сахарском регионе остается сложным. На севере Мали продолжаются террористические акты, которые уже распространились и на центральную часть Мали, при этом сохраняющиеся межобщинные конфликты усугубляют и без того тревожную ситуацию. В последние дни в средствах массовой информации широко освещаются нападения на лагерь Диура и массовая расправа над гражданским населением в Огосагу, в результате которых погибло больше людей, чем в результате всех террористических нападений, совершенных в 2018 году.

Что касается Нигера, то в дополнение к террористическим вылазкам в пограничные с Мали районы и нападений на полицейские участки эта страна страдает от деятельности повстанцев «Боко харам» на юге, в частности в Боссо и Диффе, где многочисленные нападения, ответственность за которые взяла на себя эта группировка, ведут к массовому перемещению населения в центральную часть страны.

Нападение, совершенное на военную колонну нигерийских вооруженных сил 14 мая в Мангаизе в области Тилабери, которая расположена на западе

19-1914275 7/**34**

Нигера вблизи границы с Мали, и приведшее к гибели 28 человек, напомнило нам о том, что печально известное «Исламское государство» по-прежнему действует в этом районе, находящемся на стыке границ трех государств. Африканский союз вновь заявляет об осуждении этого гнусного злодеяния и выражает свои соболезнования семьям погибших, пострадавшим и правительству Нигера.

В Буркина-Фасо наблюдается расширение географии совершаемых террористами жестоких злодеяний от северных районов к востоку страны, причем террористы действуют даже в центральных районах страны, и в последние дни все чаще происходят нападения на церкви. Примером этого служат чудовищные нападения, одно из которых было совершено в воскресенье, 12 мая, в католической церкви в городе Дабло на севере центрального района страны и стало причиной гибели шести человек, включая приходского священника, а второе — 13 мая на севере страны, где четверо верующих были похищены, а затем жестоко убиты. Расширение географии террористических нападений к юговостоку страны, которое имеет место в данный момент, означает, что эта угроза распространяется в направлении Того, Бенина и Ганы. Что касается ситуации в Чаде, то она характеризуется отсутствием безопасности, обусловленным деятельностью террористической группировки «Боко харам», а кроме того, в январе северо-восточные районы страны подверглась нападению повстанцев.

Ухудшение ситуации в области безопасности в Сахеле не удалось предотвратить, несмотря на присутствие Малийских вооруженных сил, участвующих в операции «Бархан». Именно тем, что ситуация в области безопасности продолжает ухудшаться, было обусловлено решение лидеров государств-членов Сахельской группы пяти создать Объединенные силы Сахельской группы пяти. Африканский союз высоко оценил это весьма ответственное решение, которое соответствует принципам Африканской архитектуры мира и безопасности. Африканский союз решительно поддержал это решение, и его Совет мира и безопасности на своем заседании 13 апреля 2017 года принял стратегическую концепцию операций и санкционировал развертывание Сил на первоначальный период в 12 месяцев.

Совет мира и безопасности на своем заседании 9 апреля продлил мандат Объединенных сил, отметив при этом достигнутый прогресс, проведенные операции и поддержку, которую Силам продолжают оказывать страны. Совет мира и безопасности поздравил страны региона, а также Командующего Силами и призвал их двигаться вперед.

Совет мира и безопасности рассмотрел ряд рекомендаций, а именно обеспечить оперативное выделение финансовых средств, обещанных Силам в ходе конференции доноров, состоявшейся в феврале 2018 года в Брюсселе; расширить помощь со стороны Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, с тем чтобы она выделялась всем подразделениям Объединенных сил Сахельской Группы пяти; рассмотреть в рамках Комиссии Африканского союза вопрос о том, каким образом она может оказывать Силам дальнейшую поддержку в рамках всеобъемлющей стратегической концепции стабилизации Сахельского региона. Пользуясь этой возможностью, я хотел бы напомнить о регулярных просьбах глав государств Сахельской группы пяти в отношении того, чтобы Объединенные силы получали финансирование непосредственно от Организации Объединенных Наций и действовали на основании главы VII Устава Организации Объединенных Наций, как это рекомендовано в докладе Генерального секретаря.

С учетом ситуации, сложившейся в регионе Сахеля, нет сомнений в том, что Объединенные силы Сахельской группы пяти должны безотлагательно достигнуть полного оперативного потенциала. Все международное сообщество должно поддержать эти усилия. Однако эти усилия должны прилагаться в рамках всеобъемлющей стратегии, учитывающей проблемы Сахельского региона в других сферах, таких как управление, развитие и изменение климата. Африканский союз присоединяется к этому видению, поскольку считает, что в случае его осуществления у населения региона появится больше оснований для надежды.

Что касается сферы безопасности, то Африканский союз активизировал Нуакшотский процесс в целях укрепления региональной безопасности. В политической сфере Африканский союз продолжает участвовать в мирных процессах в Мали и в Ливии и будет продолжать прилагать усилия для

урегулирования кризисов, с которыми сталкиваются эти страны.

Что касается развития, то Африканский союз оказывает поддержку странам бассейна озера Чад в рамках Региональной стратегии по стабилизации, восстановлению и повышению жизнестойкости районов бассейна озера Чад, затронутых деятельностью «Боко харам». Африканский союз продолжает оказывать Сахельской группе пяти поддержку в усилиях по мобилизации ресурсов, которые было обещано выделить в ходе координационной конференции доноров и партнеров Сахельской группы пяти, состоявшейся 6 декабря 2018 года в Нуакшоте, для финансирования Программы приоритетных инвестиций Сахельской группы пяти. Кроме того, Африканский союз недавно провел в Ниамее региональную конференцию по изменению климата в Сахеле и принял соответствующие резолюции.

В заключение я хотел бы отметить, что Африканский союз решительно поддерживает доклад Генерального секретаря и подчеркивает, что необходимо приложить все усилия для оказания поддержки Объединенным силам Сахельской Группы пяти.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Буйоя за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Лосаде Фернандесу.

Г-н Лосада Фернандес (говорит по-французски): Позвольте мне прежде всего поблагодарить Вас, г-н Председатель, за вновь предоставленную Европейскому союзу (ЕС) возможность принять участие в обсуждении Советом Безопасности вопроса об Объединенных силах Сахельской группы пяти. Это заседание, несомненно, является важным шагом к усилению Объединенных сил Сахельской группы пяти, и, как отмечается в докладе Генерального секретаря (S/2019/371), настоятельно необходимо его поддержать.

Мы все действительно отмечаем ухудшение ситуации в области безопасности в Сахеле. Безопасность в Сахеле означает не только безопасность государств региона, но и безопасность Европы; безопасность в Сахеле означает всеобщую безопасность. Поэтому Европейский союз поддерживает доклад Генерального секретаря и, как и в Брюсселе два дня назад, 14 мая, продолжает активно взаимодействовать с министрами иностранных дел и обо-

роны государств — членов ЕС и Сахельской группы пяти.

Хочу также отметить, что у стабильности в Сахеле существует дополнительное условие. В Сахеле не будет установлена прочная стабильность, пока не будут в полном объеме, на эффективной и всеобъемлющей основе осуществлены положения Соглашения о мире и примирении в Мали. ЕС работает в этом направлении и призывает малийские стороны и новое правительство Мали вновь развернуть восстановленные силы безопасности и обороны на север Мали и провести процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции.

С момента создания в 2014 году Сахельской группы пяти Европейский союз активно поддерживает ее растущее присутствие с точки зрения как безопасности, так и развития путем содействия мобилизации международного сообщества. Такая поддержка является одним из приоритетов внешней политики Европейского союза и его государств-членов. Я хотел бы обратить внимание Совета на три момента.

Во-первых, Европейский союз будет и впредь поддерживать приведение в оперативную готовность различных компонентов Объединенных сил Сахельской группы пяти, включая полицейский компонент. Дальнейшая поддержка должна сопровождаться более активным участием стран Сахельской группы пяти в достижении целей на местах. Таков был основной вывод, прозвучавший на совещаниях на уровне министров, состоявшихся в Брюсселе в начале этой недели, и это является условием для восстановления международной поддержки.

Усилия должны по-прежнему быть сосредоточены на применении системы обеспечения соблюдения стандартов в области прав человека и норм международного гуманитарного права при проведении операций Объединенными силами и на обеспечении функционирования судебных структур Сил. Наряду с силами обороны и безопасности в Сахеле присутствуют и предоставляют консультации и подготовку около 800 европейских экспертов из трех миссий Общей политики безопасности и обороны — миссии Европейского союза по укреплению потенциала «ЕВКАП Сахель-Нигер», миссии «ЕВКАП Сахель-Мали» и миссии Европейского союза по подготовке в Мали.

19-1914275 9/**34**

Вместе с нашими партнерами из числа стран Сахеля мы приступили к адаптации и регионализации этих миссий в целях оказания более эффективной поддержки Объединенным силам и удовлетворения потребностей сил безопасности и обороны всех стран Сахельской группы пяти. В ближайшее время в Нуакшоте будет развернута региональная консультативно-координационная группа для оказания более эффективной поддержки Постоянному секретариату.

Эти эксперты остаются в распоряжении наших партнеров из числа стран Сахеля и готовы помочь им, в частности, доработать и пересмотреть концепцию операций Сил, с тем чтобы, во-первых, сосредоточить внимание на наиболее нестабильных районах; во-вторых, повысить мобильность Сил в этих районах; и, в-третьих, обеспечить быструю передачу силам внутренней безопасности для обеспечения судебного преследования арестованных лиц при строгом соблюдении прав человека и норм международного гуманитарного права.

Что касается полицейского компонента, то ЕС работает над удовлетворением потребностей различных государств Сахельской группы пяти, касающихся приведения в оперативную готовность их национальных полицейских компонентов, с тем чтобы они могли выполнять три порученные им задачи: расследование, разведка и надзор. Разумеется, эта поддержка будет оказываться в координации с Организацией Объединенных Наций.

ЕС оказывает существенную поддержку в формировании и оперативном развертывании Объединенных сил Сахельской группы пяти в размере 100 млн евро, из которых 75 млн евро приходится на материально-техническое обеспечение, предоставление услуг и инфраструктуры; 5 млн евро — на поддержку структур мира и безопасности в странах Сахельской группы пяти; 10 млн евро на оказание поддержки Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) в целях обеспечения оперативной и материально-технической поддержки Объединенных сил в Мали; и 10 млн евро — на поддержку деятельности Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека по созданию и внедрению системы обеспечения соблюдения стандартов в области прав человека и норм международного гуманитарного права при проведении операций Объединенных сил. Последние две формы поддержки предоставляются в рамках подписанного 23 февраля 2018 года в Брюсселе технического соглашения между ЕС, Организацией Объединенных Наций и Сахельской группой пяти.

Что касается поддержки Объединенных сил по линии МИНУСМА, то следует отметить, что резолюция 2391 (2017) позволяет Миссии оказывать оперативную и материально-техническую поддержку только на территории Мали, а не во всех странах Сахельской группы пяти; как отмечалось ранее, это, к сожалению, может ограничить поддержку, оказываемую батальонам в операциях в третьих странах. ЕС также поддерживает рекомендацию Генерального секретаря о предоставлении МИНУСМА полномочий на поставку средств жизнеобеспечения для всех батальонов, действующих в рамках Объединенных сил, а также систему обеспечения соблюдения стандартов в области прав человека и норм международного гуманитарного права при проведении операций Объединенных

Во-вторых, что касается системы обеспечения соблюдения стандартов в области прав человека и норм международного гуманитарного права, то следует отметить, что в июне 2018 года Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека был выплачен первый транш предварительного финансирования в размере 5 млн евро и что началось осуществление первых мероприятий, таких как направление в Объединенные силы группы технической помощи для оказания помощи военному персоналу в рассмотрении ключевых документов и организации подготовки военнослужащих. Это очень удачная система, не имеющая аналогов в истории операций в Африке. Теперь ее необходимо применить на практике и расширить, с тем чтобы избежать любых форм неприемлемых и недобросовестных злоупотреблений, способных дискредитировать операцию в глазах международного сообщества и гражданского населения на местах.

И наконец, в-третьих, Европейский союз играет ведущую роль в координации международной поддержки Объединенным силам Сахельской группы пяти и приветствует введение в действие целевого фонда Сахельской группы пяти. Координационный

центр — специальный орган, учрежденный Европейским союзом и признанный резолюцией 2391 (2017), — содействует координации двусторонней помощи Объединенным силам, направляя поддержку доноров на удовлетворение потребностей Сил.

Первые обмены между Силами и координационным центром состоялись после учреждения базирующегося в Мавритании комитета по поддержке Объединенных сил Сахельской группы пяти. Создание в июле в Нуакшоте региональной консультативной и координационной группы также будет способствовать укреплению комитета по поддержке Объединенных сил и переводу координационного центра в Нуакшот для передачи странам Сахельской группы пяти полного контроля за этим процессом.

В заключение я хотел бы вновь подчеркнуть, что сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и ЕС, в частности сотрудничество на местах между миссиями ЕС по вопросам безопасности и обороны — как гражданскими, так и военными — и МИНУСМА, налажено чрезвычайно успешно. ЕС полностью поддерживает превосходную и незаменимую работу МИНУСМА и Специального представителя Генерального секретаря Махамата Аннадифа.

Европейский союз и его государства-члены преисполнены решимости продолжать налаживать партнерские отношения со странами Сахельской группы пяти, которые имеют жизненно важное значение для безопасности и развития региона. Европейский союз готов продолжать оказывать поддержку в 2019 и 2020 годах при условии более активного участия государств Сахельской группы пяти в достижении целей на местах. Такая поддержка также предполагает усиление политической и финансовой поддержки со стороны других международных партнеров, что мы с министрами стран Сахельской группы пяти недавно продемонстрировали на европейском уровне в Брюсселе.

Эти двусторонние усилия должны носить совместный характер и опираться на откровенный и эффективный диалог между ЕС и Сахельской группой пяти и на достигнутые на местах конкретные результаты. Если мы хотим продолжать и укреплять наши усилия, то нам следует сохранить эту динамику. Мы рассчитываем на содействие со стороны Совета Безопасности, которое крайне важно

для дальнейших усилий, как в политическом плане, так и в форме материально-технической и финансовой поддержки в адрес Сахельской группы пяти и ее Объединенных сил.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Лосаду Фернандеса за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Федотову.

Г-н Федотов (говорит по-английски): Г-н Председатель, позвольте мне выразить Вам признательность за вынесение этого очень важного и неотложного вопроса на рассмотрение в ходе заседания Совета Безопасности. Я благодарю также министра иностранных дел и международного сотрудничества Буркина-Фасо г-на Барри за то, что он принимает участие в этом заседании.

Я благодарю Совет за предоставленную мне возможность обсудить вопрос о том, каким образом Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) оказывает и может и впредь оказывать поддержку странам Сахельской группы пяти в нашей совместной работе по обеспечению безопасности, стабильности и устойчивого развития.

УНП ООН гордится тем, что является надежным партнером Сахельской группы пяти с момента ее создания, в частности в рамках осуществления нашей программы содействия реализации Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Программа УНП ООН в отношении Сахеля направлена на повышение доступности, эффективности и подотчетности систем отправления уголовного правосудия в борьбе с незаконным оборотом наркотиков, а также с другими формами незаконного оборота и организованной преступностью, терроризмом и коррупцией. Это непосредственно способствует достижению целей в области безопасности и управления, поставленных в региональной комплексной стратегии, и мы прилагаем эти усилия совместно с соседними странами Магриба, а именно с Алжиром и Марокко. УНП ООН придает большое значение нашему стратегическому партнерству с Сахельской группой пяти, которое остается одним из главных приоритетов нашей работы на местах.

В 2017 году секретариат и государства-члены Сахельской группы пяти обратились к УНП ООН с просьбой оказать им поддержку в разработке по-

19-1914275 11/34

лицейского компонента Объединенных сил в целях содействия проведению транспарентных, эффективных и подотчетных судебных разбирательств в рамках борьбы с организованной преступностью и терроризмом. В сотрудничестве с нашими партнерами из Сахельской группы пяти, а также с другими странами и международными организациями, мы провели консультации, в результате которых были согласованы концептуальные и организационные рамки, а также принципы функционирования полицейского компонента. В результате по всему региону были созданы следственные подразделения.

УНП ООН провело многочисленные учебные семинары по подготовке военнослужащих, сотрудников правоохранительных и судебных органов в целях укрепления координации между Объединенными силами и сахельскими системами уголовного правосудия, защиты прав человека и предотвращения нарушений. При нашей поддержке страны Сахельской группы пяти добились определенных ощутимых результатов, в частности в таких областях, как региональное сотрудничество в судебной области и оказание взаимной правовой помощи, маркировка огнестрельного оружия, расследование случаев финансирования терроризма, борьба с незаконным оборотом в аэропортах и вынесение решений по накопившимся делам, связанным с необоснованно длительным досудебным содержанием под стражей подозреваемых в терроризме.

Достижение этих результатов стало возможно благодаря поддержке правительств Германии, Японии, Соединенных Штатов, Нидерландов, Дании, Норвегии, Бельгии и Франции, а также Европейского союза. Следует воздать должное нашим партнерам из Сахельской группы пяти за их приверженность достижению прогресса за счет развертывания Объединенных сил в условиях нестабильной обстановки в плане безопасности.

Учитывая тот факт, что Буркина-Фасо выполняет функции Председателя Сахельской группы пяти, УНП ООН стремится к дальнейшему расширению своей поддержки, оказываемой этой стране и ее соседям, в будущем. Тем не менее мы должны ясно отдавать себе отчет в том, что перед нами стоит еще множество серьезных вызовов. В частности, нам срочно необходима поддержка государствчленов в трех областях для создания полицейского компонента Объединенных сил.

Во-первых, в области криминалистики нам необходимо предоставить сотрудникам правоохранительных органов необходимое оборудование и организовать их подготовку по вопросам работы экспертов-криминалистов на месте преступления, уделяя особое внимание, в частности, доказательствам, собранным военнослужащими.

Во-вторых, нам необходима поддержка в плане дальнейшего содействия принятию мер обеспечения добросовестности сотрудников Объединенных сил и национальных систем отправления правосудия, с тем чтобы в конечном счете добиться укрепления доверия местного населения к силам, обеспечивающим его защиту и безопасность.

В-третьих, нам необходимо усилить поддержку в целях интеграции женщин в органы безопасности государств-членов Сахельской группы пяти и сделать больше для того, чтобы женщины могли вносить вклад в борьбу с терроризмом и транснациональной организованной преступностью в Сахеле, и подчеркивать этот вклад.

Полицейский компонент Объединенных сил Сахельской группы пяти признает, что для обеспечения устойчивости и эффективности мер реагирования в области безопасности их следует принимать при условии уважения права человека и содействия отправлению правосудия. Он представляет собой важный и новаторский механизм борьбы с терроризмом и транснациональной организованной преступностью и в то же время механизм восстановления доверия. Я признателен Совету за привлечение внимания к проблемам, с которыми мы сталкиваемся в достижении этих важных целей.

Залогом принятия эффективных мер остаются предсказуемое финансирование и твердая политическая воля стран Сахельской группы пяти и международного сообщества. УНП ООН намерено сотрудничать со всеми нашими партнерами в целях укрепления управления, безопасности и развития в интересах создания более безопасного, здорового и процветающего Сахеля.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Федотова за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета Безопасности.

Г-н Делаттр (Франция) (говорит пофранцузски): Я благодарю всех докладчиков за их чрезвычайно информативные выступления. Я хотел бы особо поприветствовать присутствующего за этим столом министра иностранных дел и регионального сотрудничества Буркина-Фасо Его Превосходительство г-на Альфу Барри в его качестве действующего Председателя Сахельской группы пяти. Мы искренне признательны министру за его участие в сегодняшнем заседании и вновь тепло приветствуем его.

В начале своего выступления я хотел бы выразить искренние соболезнования властям Нигера в связи с трагической гибелью людей в результате внезапного нападения террористов на вооруженные силы Нигера возле малийской границы, и я хотел бы заверить их в полной солидарности Франции.

Я хотел бы также почтить память всех гражданских лиц, национальных сотрудников, а также членов правительств и международных вооруженных сил, погибших в результате межобщинного и террористического насилия, от которого, к сожалению, почти ежедневно страдают страны Сахеля.

Наконец, я хотел бы от всего сердца отдать дань памяти двум французским военнослужащим, которые погибли несколько дней назад в ходе операции по освобождению заложников в Буркина-Фасо; вчера мы почтили их память в нашей стране. Мы особенно признательны министру за его слова в этой связи.

Для того чтобы добиться прогресса, мы должны иметь четкое представление о ситуации на местах. Распространение террористической угрозы и рост масштабов межобщинного насилия приводят к ухудшению обстановки в плане безопасности и гуманитарной ситуации в Сахеле. Такое ухудшение ситуации создает беспрецедентную угрозу для стабильности Западной Африки в целом. Страны Сахельской группы пяти первыми ощутили эту угрозу, однако другие страны вскоре столкнутся с теми же проблемами, если безотлагательно не будут приняты надлежащие меры реагирования.

Поэтому сейчас мы все вместе в условиях острой нехватки времени стремимся стабилизировать ситуацию в Сахеле. Для этого необходимо в срочном порядке осуществить Соглашение о мире и примирении в Мали, беспощадно бороться с дей-

ствующими в регионе террористическими группами, а также обеспечить эффективное управление и создать устойчивые экономические возможности для населения. Как всем нам известно, мы сможем добиться успеха лишь в том случае, если будем одновременно прилагать усилия в сферах безопасности и развития.

Объединенные силы Сахельской группы пяти являются одним из ключевых элементов деятельности по обеспечению безопасности, который дополняет усилия других развернутых в регионе сил по обеспечению безопасности, каждая из которых вносит свой вклад. Объединенные силы являются первыми и единственными в своем роде и не имеют аналогов на континенте. Они являются свидетельством единодушного стремления стран Сахельской группы пяти координировать меры реагирования на угрозу, которая, без всяких сомнений, чревата последствиями для всех нас. Наша коллективная обязанность как международного сообщества — оказывать им поддержку, соизмеримую с тем, что поставлено на карту.

Благодаря достигнутым за последнее время заметным успехам был сделан важный шаг на пути к приведению Объединенных сил в оперативную готовность. В этой связи я хотел бы упомянуть возобновление операций после нападения на штабквартиру в Севаре, убедительно доказавшее их стойкость. Я также имею в виду функционирование в полном объеме системы обеспечения соблюдения стандартов в области прав человека, отразившее понимание того, что Объединенные силы могут эффективно осуществлять свою деятельность только в случае полной поддержки со стороны населения. Наконец, я имею в виду прогресс, достигнутый в развертывании полицейского компонента и имеющий крайне важное значение для надлежащего функционирования Сил.

В этом контексте, для того чтобы Объединенные силы могли в полной мере реализовать свой потенциал, как никогда важно обеспечить полную мобилизацию стран Сахельской группы пяти. Необходимо также довести до конца судебные разбирательства в отношении всех предполагаемых нарушителей. Необходимо завершить развертывание военных полицейских в составе Объединенных сил и обеспечить функционирование судебных структур Сил при поддержке различных партнеров,

19-1914275 **13/34**

включая Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, Общую политику Европейского союза в области безопасности и обороны в Сахеле и Многопрофильную комплексную миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА).

Успех Объединенных сил будет зависеть не только от самоотверженных усилий стран Сахельской группы пяти, но и от оказания им эффективной и надлежащей поддержки со стороны международного сообщества. Уже многое удалось сделать, в частности благодаря беспрецедентной мобилизации усилий Европейского союза, о чем уже говорилось, во взаимодействии с Постоянным секретариатом Сахельской группы пяти. Постоянный секретариат, деятельность которого я всячески приветствую, в конечном счете должен стать единственным связующим звеном между международной помощью и потребностями на местах.

Мы хотели бы также и впредь повышать эффективность существующих международных механизмов. В этой связи при продлении мандата МИНУСМА мы предложим уточнить порядок использования и оказания поддержки, предоставляемой в соответствии с техническим соглашением, с тем чтобы более полно учесть потребности Сил. Наша конечная цель по-прежнему заключается в укреплении многосторонней поддержки Объединенных сил путем наделения их широким мандатом и принятия комплекса материально-технических мер, поскольку мы знаем, что обеспечить успех усилий Сахельской группы пяти в среднесрочной перспективе можно только на основе предсказуемой и стабильной поддержки. В этой связи нашим «компасом» остаются рекомендации, представленные Генеральным секретарем в его докладе (S/2019/371). Мы готовы представить Совету информацию о ходе их выполнения, как только Объединенные силы добьются на местах первых существенных успехов.

С учетом столь сложного регионального контекста нам следует уделить пристальное внимание ситуации в Буркина-Фасо. В ходе недавней миссии Совета Безопасности в Сахель удалось убедиться не только в том, что власти Буркина-Фасо осуществляют мобилизацию усилий на местах, но и в том, что для восстановления стабильности в стране им необходима значительная международная поддержка. Франция полностью поддерживает начатый по

инициативе Генерального секретаря процесс реорганизации присутствия Организации Объединенных Наций на местах с учетом потребностей, обусловленных ухудшением ситуации в этом регионе. Мы надеемся, что меры реагирования Организации Объединенных Наций в области гуманитарной помощи и развития, подготовки сил безопасности, соблюдения прав человека, поощрения верховенства права и поддержки борьбы с терроризмом будут смелыми и оправдают ожидания властей Буркина-Фасо. По нашему мнению, Комиссия по миростроительству является подходящей структурой для содействия этому процессу, о ходе которого, как мы надеемся, Секретариат будет регулярно отчитываться на брифингах.

Для устранения стоящих перед Сахелем угроз Совету Безопасности необходимо вновь подтвердить свою приверженность процессу, уделяя этому вопросу всестороннее внимание и мобилизовав все ресурсы. Мне хотелось бы заверить Совет в твердой решимости Франции действовать в этой связи; в конце заседания мы намерены предложить заявление для прессы по этому вопросу.

Г-н Адом (Кот-д'Ивуар) (говорит noфранцузски): Наша делегация благодарит Индонезию как Председателя Совета Безопасности за организацию этого брифинга о Сахельской группе пяти. Я приветствую присутствующего здесь сегодня министра иностранных дел Буркина-Фасо и Председателя Совета министров стран Сахельской группы пяти г-на Альфу Барри. Наша делегация также благодарит Высокого представителя Африканского союза по Мали и Сахелю г-на Пьера Буйою, г-жу Бинту Кейту, г-на Анхеля Лосаду Фернандеса и г-на Юрия Федотова за их информативные выступления и важные рекомендации.

Западноафриканский субрегион является мишенью участившихся и ужасающих по своей жестокости террористических актов, совершаемых бандами джихадистов, которые ежедневно подтверждают свой выбор, отвергая любые проявления человечности. Об этом свидетельствуют многочисленные нападения на население и места отправления культа, за которыми последовали расправы над верующими во время молитвы и массовая резня в Буркина-Фасо, Мали и Нигере, которые близки нам как географически, так и в духовном плане. Всего несколько дней назад два французских туриста

были похищены из национального парка Пенджари в Бенине и вывезены в Буркина-Фасо, а затем, к счастью, освобождены подразделением спецназа, состоящим из представителей вооруженных сил Буркина-Фасо и Франции, профессионализм которых был единодушно признан. Пользуясь этой возможностью, Кот-д'Ивуар хотел бы почтить память двух французских военнослужащих и гида из Бенина, погибших в ходе этой операции.

Это трагическое событие преподносит нам три важных урока: транснациональный характер террористической угрозы, наличие потенциальных связей между трансграничными преступными сетями и террористическими группами и, прежде всего, настоятельная необходимость объединить усилия всех стран, ведущих борьбу с терроризмом, с тем чтобы противостоять этой угрозе с учетом ее масштаба. В этой связи совещание, которое недавно провел в Аккре президент Нана Акуфо-Аддо и в котором приняли участие президент Буркина-Фасо, Председатель Конференции глав государств Сахельской группы пяти, а также представители Ганы, Кот-д'Ивуара, Бенина и Того, подтвердило глубокое понимание этой необходимости. Поэтому вполне разумно приветствовать такое новое понимание и надеяться, что оно будет продолжать углубляться. Более того, мы приветствуем значительные подвижки, которые уже наметились на этом совещании.

Вопреки этим сложным проблемам и низким национальным экономическим показателям, государства Сахельской группы пяти на сегодняшний день прилагают все усилия для достижения полной оперативной готовности Объединенных сил, что, несомненно, способствует борьбе с трансграничными преступными сетями и террористическими группами в Сахеле. Постоянные усилия этих государств, поддерживаемые Организацией Объединенных Наций и двусторонними и институциональными партнерами, включая Европейский союз, позволили добиться обнадеживающих результатов в деле укрепления Объединенных сил. Поэтому Кот-д'Ивуар приветствует позитивные тенденции, отмеченные в докладе Генерального секретаря (S/2019/371), включая доведение численности Объединенных сил до 75 процентов их оперативного потенциала; продолжающиеся усилия по решению вопросов, связанных с профессиональной подготовкой и предоставлением надлежащего оборудования; прогресс, достигнутый в развертывании

гражданского и полицейского компонентов и создании системы обеспечения соблюдения стандартов в области прав человека при содействии Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности; успехи, достигнутые в разработке правил применения вооруженной силы, кодекса поведения и процедур взаимодействия с гражданским населением; и реструктуризацию Постоянного секретариата Сахельской группы пяти. Кот-д'Ивуар приветствует эти значительные достижения и разделяет мнение Генерального секретаря в отношении сохраняющихся вызовов, связанных, в частности, с финансированием сил Объединенных сил Сахельской группы пяти, поддержкой Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) в соответствии с резолюцией 2391 (2017), и гуманитарными, экономическими и социальными проблемами развития в Сахельском регионе.

Что касается финансирования Объединенных сил, то наша страна безоговорочно одобряет положения коммюнике Конференции глав государств Сахельской группы пяти, в котором содержится настоятельный призыв к партнерам Сахельской группы пяти выполнять свои финансовые обязательства. Несмотря на усилия, уже предпринятые двусторонними и многосторонними партнерами по оказанию финансовой и материально-технической помощи, Кот-д'Ивуар по-прежнему убежден в том, что только предсказуемое и устойчивое финансирование в соответствии с главой VII Устава Организации Объединенных Наций обеспечит эффективность деятельности Объединенных сил Сахельской группы пяти. Действительно, наша страна считает, что предложение Генерального секретаря о создании отделения по оказанию поддержки, финансируемого за счет начисленных взносов и независимого от МИНУСМА, несомненно, будет полезным инструментом для обеспечения предсказуемого и устойчивого финансирования в поддержку Объединенных сил.

Кроме того, с учетом трудностей, возникающих при проведении текущих операций, очевидно, что необходимо пересмотреть техническое соглашение, касающееся поддержки Объединенных сил со стороны МИНУСМА, для внесения в него поправок. В соответствии с рекомендацией Совета министров

19-1914275 **15/34**

стран Сахельской группы пяти такой обзор должен позволить определить возможности расширения поддержки, оказываемой МИНУСМА.

Для обеспечения в долгосрочной перспективе эффективности реагирования Объединенных сил Сахельской группы пяти в области безопасности оно должно осуществляться в рамках более широкого подхода с учетом структурных причин нынешнего отсутствия безопасности и нестабильности в Сахельском регионе. Кот-д'Ивуар по-прежнему убежден в том, что инициативы в области безопасности в Сахеле будут иметь значительное и долгосрочное воздействие только в том случае, если в числе наших главных приоритетов останутся борьба с нищетой и последствиями изменения климата, улучшение управления и расширение доступа к основным социальным услугам и экономических возможностей. В этой связи наша страна приветствует принятие государствами-членами Сахельской группы пяти программы первоочередных инвестиций, которая позволит финансировать 40 проектов в области развития. В этой связи Группа пяти надеется, что финансовые обязательства, взятые на Конференции доноров в Нуакшоте, которая состоялась 6 декабря 2018 года, будут выполнены в кратчайшие сроки, с тем чтобы народы региона могли воспользоваться преимуществами инклюзивного экономического развития. Тем не менее необходимо обеспечить взаимодополняемость и согласованность программы первоочередных инвестиций Сахельской группы пяти и других инициатив в области развития, в частности инициатив Сахельского альянса, во избежание потери ресурсов.

Кот-д'Ивуар разделяет оценку Генерального секретаря в отношении ухудшения ситуации в области безопасности в Сахельском регионе, что может иметь побочные последствия для прибрежных стран Западной Африки. Принимая во внимание масштабы угрозы, эти страны договорились укреплять сотрудничество в борьбе с терроризмом и трансграничной организованной преступностью в рамках Аккрской инициативы. Кот-д'Ивуар считает, что в рамках превентивного подхода Аккрская инициатива заслуживает поддержки и должна быть увязана с работой Сахельской группы пяти путем наведения мостов сотрудничества в военной и разведывательной сферах.

Трансграничные преступные сети и террористические вооруженные группы явно создают постоянную угрозу миру, стабильности и развитию в регионе Сахеля и во всей Западной Африке. Кроме того, перед лицом такого зла, как терроризм, мы должны проявлять твердую решимость сохранять гуманистические ценности мира, братства, солидарности и терпимости, которые являются основой наших обществ. Мы должны оказывать такую же решительную поддержку Сахельской группе пяти. Искоренение терроризма, несомненно, является долгосрочным совместным делом, которое потребует терпения и последовательности в наших усилиях. Это также потребует от Организации Объединенных Наций и всех партнеров по развитию сохранения и укрепления импульса, приданного усилиям по оказанию поддержки государствамчленам Сахельской группы пяти и проявлению с ними солидарности.

Г-н Ма Чжаосюй (Китай) (говорит покитайски): Я благодарю помощника Генерального секретаря г-жу Кейта, министра иностранных дел Его Превосходительство г-на Барри, Высокого представителя Африканского союза г-на Буйоя, Специального представителя Европейского союза г-на Лосаду Фернандеса и Директора-исполнителя г-на Федотова за их соответствующие брифинги. Я благодарю министра иностранных дел Барри за то, что он приехал в Нью-Йорк, чтобы выступить в Совете Безопасности с брифингом.

В настоящее время, несмотря на многочисленные проблемы, ситуация в Сахельском регионе в целом остается стабильной. Для достижения стабильности и развития в Сахеле международное сообщество должно применять комплексный подход и работать во многих областях — от политики до безопасности и развития. Необходимо продолжать оказывать поддержку странам региона, включая Сахельскую группу пяти, с тем чтобы они могли самостоятельно решать проблемы региональной безопасности. Я хочу особо остановиться на следующих приоритетных областях.

Во-первых, важно содействовать политическому урегулированию региональных проблемных вопросов. Чтобы обеспечить мир и стабильность в Сахеле, настоятельно необходимо продвигать вперед мирный процесс в соответствующих странах. Проблемы региональной безопасности невозмож-

но решить одними лишь военными средствами. Крайне важно продолжать оказывать поддержку различным малийским сторонам в проведении инклюзивного диалога и консультаций и ускорении осуществления Соглашения о мире и примирении в Мали. Настоятельно необходимо сосредоточиться на решении проблем за пределами региона, таких как ливийский кризис, чтобы смягчить их негативное воздействие на Сахель.

Во-вторых, необходимо расширить поддержку Объединенных сил Сахельской группы пяти. Странам Объединенных сил Сахельской группы пяти пришлось преодолеть множество трудностей, таких как ухудшение ситуации в области безопасности, отсутствие оперативного потенциала и нехватка оборудования, когда они возобновили операции в начале этого года, продемонстрировав тем самым решимость стран региона ускорить наращивание потенциала Объединенных сил. Международное сообщество должно оказывать постоянную поддержку Объединенным силам. Согласно соответствующим соглашениям, Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали должна и впредь предоставлять Объединенным силам пакет поддержки.

В-третьих, важно оценить экономическое и социальное развитие и устранить коренные причины конфликтов. Сахель сталкивается с многочисленными проблемами — от бедности до безработицы и ухудшения состояния окружающей среды. Международное сообщество должно помочь странам Сахеля справиться с проблемами развития и задействовать свой собственный потенциал. Необходимо помочь им сформулировать программу первоочередных инвестиций, оказать поддержку Генеральному секретарю Гутерришу в реализации Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и Плана поддержки для него, а также помочь Сахелю в достижении устойчивого развития.

В-четвертых, мы должны придавать важное значение роли региональных механизмов, поддерживать африканские страны в поиске африканских решений африканских проблем, призывать глав государств Сахельской группы пяти, Африканский союз, Экономическое сообщество западноафриканских государств и другие региональные и субрегиональные организации взять на себя ведущую

роль в решении вопросов, связанных с Сахелем, и оказывать помощь постоянному секретариату Сахельской группы пяти в его усилиях по наращиванию потенциала, с тем чтобы как можно скорее обеспечить способность координировать поддержку, оказываемую Объединенным силам со стороны международного сообщества. Китай поддерживает Сахельскую группу пяти в принятии на себя ответственности за обеспечение безопасности в ответ на вызовы региональной безопасности, и мы поддерживаем Организацию Объединенных Наций в ее усилиях, направленных на оказание необходимой финансовой поддержки Объединенным силам.

Китай активно реализует совместные китайско-африканские меры в области поддержания мира и безопасности, объявленные Председателем КНР Си Цзиньпином на Пекинском саммите в рамках Форума сотрудничества «Китай — Африка». Из пакета помощи АС для проведения контртеррористических операций в Сахеле и укрепления Объединенных сил уже выделено 300 млн юаней. Кроме того, мы выделим еще 1,5 млн долларов США в виде денежной помощи постоянному секретариату Сахельской группы пяти. Ясно демонстрируя решительную поддержку дела мира и безопасности в Африке, эти меры Китая сыграют важную роль в деле поддержания мира и безопасности как в Сахеле, так и во всей Африке.

Китай готов сотрудничать с международным сообществом и вносить свой вклад в усилия по содействию Сахелю и всему Африканскому континенту в достижении стабильности и благополучия.

Г-н Коэн (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Позвольте мне поблагодарить сегодняшних докладчиков и от всей души приветствовать министра иностранных дел Барри.

В последние шесть месяцев обстановка в Сахеле остается тревожной. Ситуация в области безопасности продолжает ухудшаться. Радикальные элементы довели межобщинное насилие до небывалых масштабов. Расправа в Огосагу указывает на потенциально повсеместное распространение межобщинного насилия в регионе. А тем временем террористические группы и преступные организации по-прежнему процветают, пересекая границы и нападая на мирные общины, правительства и международные силы безопасности.

19-1914275 17/34

Подобная нестабильность сказывается на всех странах Западной Африки. Об этой опасности нам всем напомнила проведенная на прошлой неделе героическая операция по спасению четырех похищенных мирных жителей, в ходе которой погибли два французских солдата. Соединенные Штаты отдают дань памяти этих двух французских военнослужащих и дань уважения их семьям в связи с их утратой и принесенной ими великой жертвой.

Одни лишь международные и миротворческие силы кризис безопасности в регионе не прекратят. Именно поэтому столь необходимо добиться нашей долгосрочной цели и привести в полную оперативную готовность Объединенные силы Сахельской группы пяти. Соединенные Штаты это понимают и на сегодняшний день уже выделили Сахельской группе пяти около 111 млн долл. США на заполнение пробелов в потенциале Сил за счет предоставления им оборудования и учебной подготовки и оказания консультативной помощи.

Мы с удовлетворением отмечаем возобновление операций Объединенных сил и высоко оцениваем те самоотверженные усилия, которые государства-члены прилагают для того, чтобы обеспечить стабильность в регионе. Мы призываем Объединенные силы и государства-члены и впредь делать все необходимое, чтобы привести Силы в полную оперативную готовность, в том числе обеспечивая соблюдение требований предотвращать, расследовать и обеспечивать ответственность за нарушения и ущемления прав человека и нарушения норм международного гуманитарного права.

Соединенные Штаты по-прежнему считают, что двусторонняя помощь остается наилучшим средством поддержки Сил, и разочарованы тем, что остальные члены Совета и другие государства все еще настаивают на предоставлении им мандата на основании главы VII и на финансировании Объединенных сил за счет начисленных взносов Организации Объединенных Наций. Как я отмечал в своем выступлении в ноябре прошлого года (см. S/PV.8402) и как неоднократно заявляли Соединенные Штаты, выполнение миссии Совместных сил не нужно подводить под главу VII, поскольку у государств Сахельской группы пяти уже имеются соглашения о военных операциях на их соответствующих территориях.

Мы с сожалением отмечаем, что, как подчеркивается в последнем докладе Генерального секретаря (S/2019/371), Объединенные силы Сахельской группы пяти в Мали недостаточно используют технические соглашения с Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) и с Европейским союзом. Мы призываем Объединенные силы, правительство Мали и его партнеров найти способ помочь Силам использовать эту возможность более эффективно. Некоторые наши докладчики и коллеги по Совету проявили интерес к поиску возможностей оказать Объединенным силам в Мали внешнюю помошь на возмешаемой основе. Я настоятельно призываю наших коллег вспомнить, что в резолюции 2391 (2017) Совет Безопасности настоятельно рекомендует позаботиться о том, чтобы техническое соглашение представляло собой временную меру на пути к обеспечению полной самодостаточности Объединенных сил. Кроме того, Совет подчеркнул, что технические соглашения не должны корректироваться для облегчения поддержки, если такая корректировка негативно скажется на собственных операциях МИНУСМА или создавать неоправданную угрозу для ее персонала. Соединенные Штаты считают, что международное сообщество должно сосредоточиться на коллективной поддержке Объединенных сил Сахельской группы пяти как меры реагирования на нестабильность в регионе, осуществляемой под руководством самих африканцев и при их активном участии.

Угрожающее положение в сфере безопасности требует, чтобы коллективные усилия международного сообщества в Сахеле были продуманными, осмотрительными и сплоченными. Как здесь уже отмечали, для этого необходимо, чтобы страны региона и их партнеры и в дальнейшем не только реагировали на угрозы безопасности, но и устраняли коренные причины конфликта, обеспечивая скоординированную гуманитарную помощь и помощь в таких областях, как медицинское обслуживание, сельское хозяйство, государственное управление и развитие. Как я уже говорил, эффективная координация наших действий со структурами безопасности и субъектами, занимающимися вопросами развития в регионе, и руководящая роль Африканского союза и Экономического сообщества западноафриканских государств в урегулировании региональ-

ных и местных споров позволят нам значительно улучшить положение в области безопасности.

Устойчивость этих достижений будет зависеть от успехов Сахельской группы пяти в обеспечении эффективного управления, возможностей для населения, защиты прав человека, ответственности и инклюзивности. Кроме того, необходимо усилить роль женщин, молодежи и маргинализированных групп в процессе принятия решений. В совокупности все эти усилия могут обеспечить прочный мир и стабильность и раскрыть потенциал этого важнейшего региона и его народов.

Г-н Ндонг Мба (Экваториальная Гвинея) (говорит по-испански): Я приветствую министра иностранных дел и по делам сотрудничества Буркина-Фасо Его Превосходительство г-на Альфу Барри и хотел бы поблагодарить его за участие в работе этого заседания. От имени президента Республики Экваториальная Гвинея Его Превосходительства Обианга Нгему Мбасого я хочу с этого места передать действующему председателю Конференции глав государств Сахельской группы пяти Его Превосходительству г-ну Роту Марку Кристиану Каборе наши самые искренние пожелания успеха в руководстве борьбой с терроризмом и его последствиями для Сахело-Сахарского региона. Мы еще раз благодарим помощника Генерального секретаря по Африке Ее Превосходительство г-жу Бинту Кейта, Высокого представителя Африканского союза по Мали и Сахелю Его превосходительство президента Пьера Буйоя, г-на Анхеля Лосаду Фернандеса и г-на Юрия Федотова за их содержательные брифинги.

Сахель остается в центре напряженного внимания не только в субрегионе Западной Африки, но также на всем нашем континенте и во всем мире. Сложившаяся в Сахеле обстановка, характеризующаяся отсутствием безопасности и нестабильностью, вызывает растущую тревогу. Вот уже несколько месяцев межобщинные конфликты в Буркина-Фасо и в Мали ухудшают состояние безопасности, обостряют гуманитарную ситуацию и усложняют проблемы развития. Все большая мобильность и изощренность действующих в этом регионе вооруженных групп террористов и этнических вооруженных формирований привели к значительному росту числа погибших в последние месяцы.

Позвольте мне от имени правительства Республики Экваториальная Гвинея выразить решитель-

ное осуждение недавних актов межобщинного насилия и скоординированных асимметричных нападений на подразделения вооруженных сил, миротворческие силы Организации Объединенных Наций и беззащитное гражданское население, прежде всего в Мали, в Буркина-Фасо и в Нигере. Мы выражаем наши соболезнования семьям погибших и правительствам соответствующих стран и, в частности, нашу самую искреннюю скорбь правительству Нигера в связи с гибелью более 20 военнослужащих в результате вчерашнего террористического акта, а также соболезнования Франции в связи с гибелью двух ее военнослужащих, павших на поле чести во время операции по спасению захваченных террористами заложников.

В связи с этим мы считаем, что в государствах региона не должно быть места ощущению безнаказанности, и вновь заявляем, что национальные власти должны как можно скорее принять меры к установлению и задержанию виновных и обеспечению их ответственности по всей строгости закона. Это позволило бы успокоить население, восстановить авторитет и легитимность государства и ослабить порождающее насилие ощущение безнаказанности.

Для того чтобы прекратить охватившие Сахель конфликты, необходимо обеспечить быстрое на них реагирование и одновременно предложить надежный подход. Иными словами, необходимо совместить то, что на первый взгляд может показаться несовместимым: наши самые неотложные нужды и долгосрочные потребности.

И действительно, неотложных нужд у нас очень много. Так, например, по соображениям безопасности в Мали и в соседней Буркина-Фасо пришлось закрыть 900 школ; помимо этого закрытыми все еще остаются еще 440 школ, и в этом году это полностью исключает из системы образования 66 000 детей.

Однако Сахельская группа пяти должна не просто бороться с терроризмом. Инвестиции в обеспечение безопасности необходимы, однако их попрежнему недостаточно. Из-за тяжелого положения в плане безопасности все страны региона понесли значительные макроэкономические и бюджетные издержки, и в том числе повлекшие негативные последствия для инвестиций в социальную сферу.

19-1914275 19/34

Мы должны также отдавать себе отчет в том, что один только военный подход не позволит урегулировать кризис в области безопасности в Сахеле. Нам следует обдумать чрезмерную милитаризацию региона, в котором присутствуют почти все армии мира, что делает его привлекательной мишенью для самых разных экстремистских и террористических группировок, которые постоянно втягивают государства Сахеля в порочный круг стремительного наращивания военных расходов ради собственного выживания. Это неустойчивая модель, и поддерживается она за счет инвестиций, необходимых для развития региона и сохранения надежды для молодежи.

Многочисленные сообщения свидетельствуют о том, что вооруженные группировки вербуют новых рекрутов либо из числа беспомощной и безработной молодежи, либо из сельских общин, которые чувствуют себя обделенными вниманием государственных властей. Поэтому важно, чтобы государства осознали бедственное положение миллионов этих граждан и выработали реальные и долгосрочные политические меры реагирования. В связи с этим проекты в рамках Альянса для Сахеля и Программы приоритетных инвестиций должны и далее осуществляться Сахельской группой пяти в приоритетном порядке при поддержке международных доноров и партнеров.

Параллельно с этим в Мали, стране, где распространился экстремизм, приоритетной задачей должно также стать возвращение национальной территории под контроль государства. Различные общины на всей территории страны всегда жили в мире и согласии, в то время как конфликты и напряженность удавалось урегулировать путем диалога. Государство должно восстановить эту традицию и культуру диалога, вернуть утраченное доверие и содействовать примирению и сплоченности общин на основе сосуществования в рамках внутренних процессов, что потребует повышения осведомленности о важности мира для развития и поощрения созидательных ценностей, а также урегулирования земельных споров и отправления правосудия.

Следует подчеркнуть тесное сотрудничество Сахельской группы пяти с такими партнерами, как Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) и Интерпол. Нет никаких сомнений в том, что благодаря

проведенным с июля по октябрь 2018 года Постоянным секретариатом и УНП ООН совместным миссиям по оценке ситуации будет создана правовая основа для создания полицейского компонента, с тем чтобы предоставить Объединенным силам возможность надлежащим образом выполнять свою миссию по борьбе с терроризмом и организованной преступностью посредством обеспечения транспарентности последующих судебных мероприятий. Кроме того, мы высоко ценим стратегическое партнерство с Интерполом, которое имеет крайне важное значение для обмена информацией, а также возможность использования его базы данных для регистрации расследований, проводимых Объединенными силами.

Кроме того, Республика Экваториальная Гвинея приветствует заключительное коммюнике пятой очередной сессии Конференции глав государств Сахельской группы пяти, в котором они подтвердили свою готовность мобилизовать больше внутренних ресурсов для обеспечения полного развертывания Объединенных сил. В соответствии с коммюнике Совета мира и безопасности Африканского союза от 9 апреля мы подчеркиваем необходимость того, чтобы Совет Безопасности в рамках комплексного подхода к своей работе обеспечил поддержку со стороны Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) за пределами Мали всем компонентам Объединенных сил Сахельской Группы пяти. Разумеется, этот вопрос нельзя обойти вниманием при обсуждении продления мандата МИНУСМА, которое состоится в следующем месяце.

С учетом того, что ситуация в Сахеле представляет собой реальную угрозу международному миру и безопасности, Республика Экваториальная Гвинея, со своей стороны, заявляет о своей поддержке призывов руководителей стран региона распространить на мандат Объединенных сил действие главы VII Устава, с тем чтобы придать им дополнительную политическую легитимность, которой заслуживают эта важная инициатива и критическая ситуация в регионе. Более того, эта крайне тяжелая ситуация, вызванная тем, что не были своевременно приняты оперативные и решительные меры, может распространиться на прибрежные страны этого района, такие как Кот-д'Ивуар, Того, Бенин и Гана. Считаем, что, как отметил министр Барри, необхо-

димо создать международную коалицию, аналогичную тем, что были сформированы для действий в Ираке, Афганистане и Ливии, но на этот раз с помощью Африканского союза, с тем чтобы не дать распространиться этой пагубной ситуации отсутствия безопасности. Без такой коалиции это бедствие распространится за пределы Западной Африки.

В заключение позвольте мне отметить, что, хотя осуществление всех отмеченных нами аспектов не вернет тысячи человеческих жизней, это все же поможет создать почву для оптимизма и новой надежды на мирное сосуществование, признание межобщинного равновесия и возвращение органов государственной власти во всей их полноте, с тем чтобы они могли взять на себя свои конституционные обязанности, обеспечить предусмотренную законом защиту людей и имущества и действовать в качестве единых и неделимых государств. В заключение я хотел бы поблагодарить каждое из государств Сахельской группы пяти за те многочисленные усилия, которые они прилагают в процессе обеспечения полного оперативного потенциала Объединенных сил.

Г-н Сингер Вайзингер (Доминиканская Республика) (говорит по-испански): Мы благодарим сегодняшних докладчиков, и прежде всего Его Превосходительство министра иностранных дел Барри, за предоставленную нам возможность шире взглянуть на ситуацию в Сахеле. В то же время высоко оцениваем прогресс, достигнутый в деле развертывания Объединенных сил.

С учетом информации, представленной докладчиками относительно ситуации в плане безопасности, а также необходимости создания Объединенных сил Сахельской группы пяти для борьбы с общими конфликтами в регионе, к Совету Безопасности обращается призыв оказывать поддержку тем африканским странам, которые по-прежнему стремятся бороться с терроризмом и транснациональной организованной преступностью на региональном и субрегиональном уровнях, в целях восстановления мира и безопасности в Сахельском регионе. Мы обеспокоены снижением уровня безопасности в регионе, что отражается в нынешней эскалации насилия, направленного главным образом против гражданского населения, а также в беспрецедентном уровне межобщинного насилия, усугубляемого распространением стрелкового оружия и легких вооружений.

В этой связи мы призываем власти принять необходимые меры для борьбы с этим злом путем укрепления мер контроля, в том числе посредством Программы действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах и борьбе с ней. Кроме того, мы призываем государства, которые производят и импортируют оружие, боеприпасы и связанные с ними материалы, укреплять механизмы передачи и контроля, с тем чтобы не допустить того, чтобы конечным пунктом назначения этих вооружений стали зоны конфликтов, и тем самым спасти жизни людей.

Отсутствие безопасности в Сахеле привело к ухудшению гуманитарной ситуации во всем регионе, а также к внутреннему перемещению больших групп населения и вызвало продовольственный кризис, для борьбы с последствиями которого потребуется лечение от острого недоедания примерно 274 000 детей — это число более чем на 60 процентов превышает первоначальные оценки. В одних только в Мали и Буркина-Фасо более 5 миллионов человек нуждаются в гуманитарной помощи. Более половины из них - это дети, которые не только сталкиваются с нехваткой продовольствия, но и обречены на различные беды из-за отсутствия доступа к образованию. Вследствие закрытия школ они не располагают необходимыми средствами для развития своих способностей или подготовки к тому, чтобы стать проводниками перемен в обществе.

Как страна, которая твердо убеждена в том, что молодежь способна преобразовать общество, Доминиканская республика поддерживает рекомендации четвертого доклада Совета мира и безопасности Африканского союза в отношении осуществления соответствующего плана действий. В этой связи мы хотели бы вновь заявить, что инвестирование в молодежь Сахеля и сотрудничество с ней предоставят ей возможность раскрыть свой потенциал. Это также позволит сократить уровень безработицы среди молодежи и будет способствовать установлению мира и безопасности в регионе.

Что касается роли женщин, то мы видим, что права женщин в Сахеле систематически нарушаются террористическими группами. Это положение усугубляется, тем что им приходится выживать в

19-1914275 **21/34**

чрезвычайно сложных условиях нищеты, вооруженных конфликтов, насильственного экстремизма, дискриминации по признаку пола и сексуального насилия. Все это недопустимо. Поэтому, осуществляя обновленную Комплексную стратегию Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, важно и далее увязывать эту стратегию с Планом поддержки Организации Объединенных Наций для Сахеля на 2018-2022 годы, планом действий по вопросу о женщинах и мире и безопасности на 2017-2020 годы Экономического сообщества западноафриканских государств, а также программой осуществления деятельности Женской платформы Сахельской группы пяти. В этой связи мы высоко оцениваем усилия по подготовке и наращиванию потенциала сотрудников Объединенных сил Сахельской группы пяти, а также подписание новой оперативной процедуры, применимой ко всем арестованным и задержанным Объединенными силами лицам и предусматривающей особый и дифференцированный подход в отношении женщин и детей, с тем чтобы обеспечить защиту мирного населения, оказавшегося в ситуации насилия. Мы приветствуем поддержку международного сообщества в этом направлении.

Кроме того, с учетом постоянных угроз, вызванных изменением климата, крайне важно продолжать укреплять механизмы сотрудничества Сил с другими региональными и субрегиональными инициативами в целях содействия устойчивому развитию в регионе. В этой связи мы приветствуем усилия по активизации борьбы с изменением климата в соответствии с Комплексной стратегией Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, что предусмотрено Планом поддержки Организации Объединенных Наций для Сахеля.

Мы должны продолжать укреплять Комплексную стратегию Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и План поддержки Организации Объединенных Наций для Сахеля, а также ускорять открытие целевого фонда Объединенных сил Сахельской группы пяти, что поможет Силам преодолеть многочисленные трудности, с которыми они сталкиваются, в частности в плане оснащения, подготовки и инфраструктуры. Это позволит им улучшить проведение операций по борьбе с терроризмом, незаконной миграцией, торговлей людьми и другими видами трансграничной преступности. Благодаря этому финансированию Силы полу-

чат доступ к предсказуемым и своевременно выделяемым финансовым средствам, необходимым для выполнения их мандата.

Мы воздаем должное Европейскому союзу, Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, операции «Бархан» и Малийским вооруженным силам за создание координационного органа для Мали с целью улучшения обмена информацией и укрепления сотрудничества между различными военными силами и силами безопасности, проводящими свою деятельность в этой стране. Мы также высоко оцениваем усилия Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, которые оно прилагает для оказания помощи странам Сахельской группы пяти в области борьбы с терроризмом и транснациональной преступностью. Мы настоятельно призываем продолжать выделять обещанные средства механизму мира в Африке в целях сбора необходимых ресурсов для стабилизации положения в регионе.

В заключение Доминиканская Республика выражает согласие с Генеральным секретарем относительно того, что, несмотря на очевидную необходимость инициатив в сфере безопасности, они не станут панацеей, которая позволит решить все проблемы в Сахеле. Мы считаем, что для борьбы с терроризмом и трансграничной преступностью в Сахеле, помимо выделения необходимых средств Объединенным силам Сахельской группы пяти на предсказуемой основе для наращивания потенциала и повышения эффективности и действенности их операций, мы должны прилагать больше усилий для решения глубинных проблем, которые способствуют разжиганию конфликта, в целях создания потенциала, который бы способствовал устойчивому социально-экономическому развитию в Сахельском регионе. В противном случае ситуация в Сахельском регионе продолжит обостряться и становиться более нестабильной, и иностранные войска, по всей вероятности, будут находиться там дольше, чем мы можем себе представить. Согласно статистическим данным, различные фракции вооруженных групп расширяют свое присутствие в Сахеле и соседних странах; соответственно, насилие распространяется на другие территории, угрожая ослабить другие государства и посеять рознь в других народах. Как и Генеральный секретарь, мы считаем, что необходимо прилагать больше усилий,

16/05/2019

чтобы избежать дальнейшего ухудшения ситуации в области безопасности. Перед Организацией Объединенных Наций и Советом Безопасности стоит задача найти совместные решения как на национальном, так и на региональном уровнях, с тем чтобы достигнуть мира и безопасности в регионе и таким образом повысить благосостояние и расширить права жителей Сахеля.

Г-н Шульц (Германия) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить всех наших докладчиков за их весьма информативные и содержательные заявления. Я тепло приветствую Министра иностранных дел Буркина-Фасо г-на Барри.

Германия придает большое значение миру и стабильности в Сахельском регионе. Канцлер Ангела Меркель подчеркнула это две недели назад, во время ее визита в этот регион, на саммите Сахельской группы пяти в городе Уагадугу, где она по приглашению президента Каборе встретилась с главами государств Сахельской группы пяти. Во время своего визита канцлер четко заявила, что Германия поддерживает Сахельскую группу пяти, и в частности Объединенные силы, и готова рассмотреть пути по укреплению поддержки Объединенных сил Сахельской группы пяти со стороны Совета. С учетом насущных проблем мы надеемся на более быстрый прогресс в деле достижения Объединенными силами полного оперативного потенциала и политической интеграции стран Сахельской группы пяти в качестве региональной организации. Позвольте мне отметить четыре момента в этой связи.

Во-первых, Германия является надежным партнером Сахельской группы пяти и на данный выделила около 28 млн евро в поддержку Объединенных сил. Как мы услышали от многих из тех, кто проводил для нас брифинги, сейчас Объединенные силы должны стремительно наращивать свой оперативный потенциал. В этой связи мы надеемся на более активное участие всех стран Сахельской группы пяти. Мы также призываем всех международных партнеров, которые пообещали оказать поддержку, повысить предсказуемость финансирования для Объединенных сил.

Во-вторых, Германия уверена в том, что Объединенные силы могут стать одним из ключевых игроков в деле обеспечения большей безопасности в Сахеле, однако этого еще не удалось достичь. Именно поэтому мы убеждены в том, что в насто-

ящее время в Сахельском регионе сохраняется необходимость в международном присутствии по безопасности. Сюда можно отнести присутствие Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, которая должна быть обеспечена всеми ресурсами, необходимыми для выполнения ее мандата.

В-третьих, Германия твердо убеждена в том, что защита прав человека и создание инклюзивных обществ фактически являются необходимыми условиями для успешной борьбы с терроризмом и экстремизмом. Несправедливость часто является решающим фактором в разжигании экстремизма. В процессе борьбы с терроризмом и экстремизмом, когда речь идет о соблюдении прав человека, не может быть никаких компромиссов. Поэтому мы полностью поддерживаем созданную Объединенными силами систему обеспечения соблюдения прав человека и благодарим Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека за его самоотверженную работу в этом направлении.

В-четвертых, Германия также глубоко убеждена в том, что, применяя только лишь военный подход к борьбе с терроризмом и отсутствием безопасности, мы не сможем добиться успеха. Необходимо повышать степень безопасности человека путем использования возможностей гражданской полиции, которую можно задействовать и после устранения серьезных угроз терроризма. Поэтому мы решительно поддерживаем сотрудничество и подготовку сотрудников правоохранительных органов в контексте деятельности Объединенных сил Сахельской группы пяти.

Если рассматривать стоящие перед нами проблемы с более стратегической точки зрения и в рамках комплексного и целостного подхода, то становится очевидной необходимость совместных усилий, охватывающих различные области, такие как безопасность, миростроительство и развитие. Это одно из соображений, которыми руководствуется Германия, оказывая странам Сахельской группы пяти поддержку в двустороннем формате и на региональном уровне. Общий объем средств, выделенных Германией странам Сахеля на период 2017-2020 годов, составляет по меньшей мере 1,7 млрд евро, причем 1 млрд евро был предоставлен в рамках сотрудничества в целях развития. Во

19-1914275 **23/34**

время своего недавнего визита в регион канцлер Меркель объявила, что Германия выделит на цели развития региона еще 60 миллионов евро. Министр иностранных дел нашей страны Хайко Маас в ходе своего недавнего визита в регион объявил, что Германия предоставит 46 млн евро на цели обеспечения безопасности и стабилизации в Буркина-Фасо и в приграничных районах. В целом объем средств, выделенных Германией в рамках поддержки Сахельской группы пяти за период с 2016 года на цели предотвращения гражданских кризисов, обеспечения безопасности и стабилизации, составил более 145 млн евро.

Поскольку министр иностранных дел Буркина-Фасо оказал нам честь и присутствует на сегодняшнем заседании, я хотел бы также сказать несколько слов о ситуации в этой стране. Буркина-Фасо является одним из важнейших партнеров в деле стабилизации Сахельского региона. Поэтому мы с большой озабоченностью отмечаем ухудшение ситуации в области безопасности в этой стране. За прошедший год на значительной части территории страны произошел заметный рост числа террористических нападений, а сообщения о недавних нападениях на севере и востоке, как и неминуемая опасность дальнейшего распространения террористической деятельности к югу, лишь подчеркивают нестабильность ситуации. Мы особенно встревожены резким ростом числа нарушений прав человека и увеличением числа жертв среди мирных граждан и обращаемся мыслями ко всем жертвам террористических нападений, особенно к тем военнослужащим, которые недавно пожертвовали жизнью в борьбе с терроризмом. В этой связи я хотел бы также выразить соболезнования в связи с гибелью французских военнослужащих, которые недавно пожертвовали жизнью, оказавшись на положении заложников. Германия чтит память тех, кто пожертвовал жизнью. Все те, кто борется с терроризмом, играют весьма важную роль в нашей общей стратегии, и их усилия по укреплению безопасности и стабильности в регионе и за его пределами приносят большую пользу всем нам.

Распространение террористических сетей и организованной преступности на всей территории Сахеля, обусловленное в основном отсутствием контроля в пограничных районах, подчеркивает тот факт, что мы имеем дело с региональными, а не национальными проблемами. Поэтому мы призываем

нашего друга и партнера — правительство Буркина-Фасо — активизировать свои усилия по налаживанию региональных и международных партнерских связей, направленных на противодействие таким тенденциям. Мы должны работать сообща. В ходе состоявшейся в марте поездки членов Совета Безопасности во главе с Францией, Кот-д'Ивуаром и Германией члены Совета получили из первых рук информацию о проблемах в области безопасности, и мы хотели бы вновь поблагодарить правительство Буркина-Фасо за щедрую поддержку, оказанную в проведении этой миссии Совета Безопасности. Я думаю, что одним из важнейших выводов, сделанных по итогам этой поездки, стало заключение о необходимости прилагать совместные усилия для предотвращения дальнейшей эскалации ситуации. Мы приветствуем тот факт, что Секретариат проявил готовность внести необходимые изменения и адаптировать страновое отделение Организации Объединенных Наций к новым вызовам. Мы призываем его к достижению прогресса в этом отношении и в осуществлении Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля.

В заключение я хотел бы сказать несколько слов о заседании Комиссии по миростроительству, состоявшемся сегодня во второй половине дня. Мы считаем это очень важным шагом в мобилизации и координации международной поддержки в свете тех огромных проблем, с которыми сталкивается Буркина-Фасо. Мы воздаем должное правительству Буркина-Фасо за эту своевременную инициативу и надеемся, что это лишь первый шаг в рамках более плодотворных партнерских отношений, которые будут существовать на протяжении длительного времени и позволят в короткие сроки добиться результата в интересах народа страны.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Приветствуем на сегодняшнем заседании министра иностранных дел Буркина-Фасо Альфу Барри. Благодарим помощника Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по Африке Бинту Кейта и других выступающих за предоставленную информацию.

Согласны с высказанными сегодня тревожными оценками ситуации в Сахеле. Уровень угроз безопасности этой части Африки стал беспрецедентно высоким. Ширится география террористической

активности, а экстремистская идеология завоевывает все новых адептов.

Вызывают глубокую озабоченность нападения на религиозные святыни, другие «вылазки» экстремистов и террористов. Корни этих явлений известны. О них только что, в частности, говорил Альфа Барри. В Сахеле мы «пожинаем плоды» развала государственности в Ливии, что стало последствием грубого иностранного вмешательства. Полагаем, что без нормализации обстановки в этой стране — и об этом нам говорили многие собеседники во время недавней миссии Совета Безопасности в Мали и Буркина-Фасо — надежно стабилизировать регион практически невозможно.

Приветствуем инициативу государств «Сахельской пятерки» по созданию Объединенных сил по борьбе с терроризмом и организованной преступностью. Как представляется, в общем-то за небольшой отрезок времени они уже стали важным элементом региональной безопасности. С удовлетворением отмечаем информацию о возобновлении с января 2019 года операций Объединенных сил во всех зонах их ответственности, а также о том, что их уровень развертывания достиг 75 процентов. Конечно, остается еще много нерешенных задач. Прошлогодний теракт против штаб-квартиры Объединенных сил позволил вскрыть их слабые места. Насколько понимаем, соответствующие выводы сделаны и работа над ошибками проведена. Полноценное функционирование сил «Сахельской пятерки», разумеется, зависит и от обеспечения их стабильного и предсказуемого финансирования. Видим, что обещанные иностранными донорами средства постепенно доходят до региона. Однако далеко не все, кто взяли на себя соответствующие обязательства, своевременно их выполняют. В принципе готовы рассмотреть возможность финансирования Объединенных сил из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций.

Убеждены в важности дальнейших скоординированных шагов, — как со стороны африканцев, так и со стороны международного сообщества — направленных на борьбу с терроризмом в Сахаро-Сахельском регионе. Очевидно, что одними только военными мерами искоренить это зло невозможно. Разделяем также озабоченности наших экватогвинейских друзей в связи с чрезмерной милитаризацией региона.

Необходимо эффективно противодействовать экспансии экстремистской идеологии, приступить к решению острых социально-экономических проблем, укреплять государственные институты, уважать права человека.

Россия внимательно отслеживает развитие ситуации в регионе. Ряду стран мы уже оказываем соответствующую военно-техническую помощь, осуществляем подготовку военных и полицейских кадров. В целом же рассчитываем, что уже в ближайшее время вооруженные силы «Сахельской пятерки» станут действенным инструментом для восстановления и поддержания мира в Западной Африке.

Г-н Меса-Куадра (Перу) (говорит по-испански): Мы хотели бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за проведение сегодняшнего заседания. Хотелось бы также выразить признательность докладчикам за их брифинги. Мы особенно тепло приветствуем участие в сегодняшнем заседании министра иностранных дел и регионального сотрудничества Буркина-Фасо г-на Альфы Барри.

Перу с обеспокоенностью следит за развитием обстановки в области безопасности в Сахеле, которая характеризуется нестабильностью и продолжает ухудшаться, несмотря на важные усилия государств, входящих в состав Объединенных сил Сахельской группы пяти, свидетелями чего мы стали в ходе нашего недавнего визита в Мали и Буркина-Фасо. В частности, мы решительно осуждаем террористические акты, которые по-прежнему имеют место, и распространение воинствующего экстремизма. Вызывает тревогу то обстоятельство, что кризис распространяется и на другие государства за пределами региона, в частности на Бенин, Того и Гану. Мы выражаем наши соболезнования семьям жертв недавних нападений и пострадавшим странам, таким как Франция, которая потеряла двух мужественных солдат. В этой связи мы подчеркиваем важность активизации наших усилий по трем направлениям, которые мы считаем ключевыми для урегулирования сложившейся ситуации.

Первое из них — безопасность. Объединенные силы играют ключевую роль в борьбе с терроризмом, вооруженными группами и транснациональной организованной преступностью. Мы с удовлетворением отмечаем, что в начале этого года Объединенные силы возобновили свою деятельность и

19-1914275 **25/34**

что их военный и полицейский компоненты преимущественно развернуты. Однако мы обеспокоены тем, что подготовка кадров, предоставление оборудования и укрепление потенциала, а также техническое сотрудничество, которое призвана обеспечить Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, по-прежнему обеспечиваются в недостаточной степени. Мы вновь заявляем о настоятельной необходимости обеспечения предсказуемого, устойчивого и гибкого финансирования Объединенных сил, с тем чтобы они могли выполнять свои задачи. Мы также подчеркиваем, насколько важно, чтобы страны Сахельской группы пяти сохраняли приверженность внедрению системы обеспечения соблюдения стандартов в области прав человека и норм международного гуманитарного права в целях укрепления доверия и поддержки со стороны международного сообщества.

Второе направление — устойчивое развитие. Объединенные силы являются частью всеобъемлющей и многоаспектной стратегии, направленной на устранение коренных причин конфликта. Она подразумевает создание и укрепление потенциала и институтов, необходимых для защиты прав человека, поощрения верховенства права, противодействия негативным последствиям изменения климата и стимулирования устойчивого экономического роста в соответствии с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повесткой дня Африканского союза до 2063 года. В этой связи мы хотели бы особо отметить Комплексную стратегию Организации Объединенных Наций для Сахеля и программу приоритетных инвестиций Сахельской группы пяти в качестве стержневых элементов деятельности по преодолению структурных препятствий на пути развития, мира и безопасности в регионе. В этой связи мы подчеркиваем важность содействия расширению прав и возможностей женщин и созданию новых рабочих мест, особенно для молодежи, поскольку это непосредственно влияет на стабильность и развитие.

Третье направление — это региональное и субрегиональное сотрудничество. Мы приветствуем расширение регионального сотрудничества между членами Сахельской группы пяти и ее соседями в области обмена информацией и борьбы с отсутствием безопасности и террористической угрозой. Мы также подчеркиваем важность сотрудничества

с различными подразделениями Организации Объединенных Наций, такими как Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) и Фонд миростроительства. В частности, ЮНОВАС благодаря своей эффективной координации с Африканским союзом, Экономическим сообществом западноафриканских государств и различными региональными организациями и учреждениями Организации Объединенных Наций обеспечивает учет превентивных и региональных факторов.

В заключение с удовлетворением отмечаем усилия Сахельской группы пяти в качестве неоспоримого подтверждения потенциала африканских стран и их приверженности делу укрепления мира и безопасности на их континенте. Перу будет и впредь поддерживать ее усилия на всех направлениях, преследуя конечную цель достижения и укрепления устойчивого мира в этом регионе.

Г-н Левицкий (Польша) (говорит по-английски): Прежде всего я хотел бы присоединиться к другим делегациям и выразить наши искренние соболезнования народу Буркина-Фасо и Франции и семьям жертв нападения на церковь в Дабло, а также семьям двух погибших французских солдат.

Я хотел бы также тепло приветствовать г-на Альфу Барри, нынешнего председателя Объединенных сил Сахельской группы пяти. Его присутствие в этом зале сегодня свидетельствует о том огромном значении, которое он придает сотрудничеству в рамках Объединенных сил Сахельской группы пяти. Наконец, я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить признательность всем странам-членам Объединенных сил — Буркина-Фасо, Чаду, Мали, Мавритании и Нигеру — за их превосходное региональное сотрудничество, которое должно служить примером для других регионов мира.

Как уже было отмечено рядом делегаций и помощником Генерального секретаря Бинту Кейтой, Сахельский регион сталкивается с целым рядом весьма разнообразных проблем — от изменения климата и незаконной миграции до незаконного оборота оружия и наркотиков, насильственного экстремизма и терроризма. Все они носят транснациональный и трансграничный характер, а это означает, что их эффективное решение возможно

только на основе международного и регионального сотрудничества. В этих условиях сотрудничество и взаимодействие между соседними странами и в рамках региональных организаций, особенно африканских региональных и субрегиональных организаций, имеют решающее значение для достижения ощутимого и долгосрочного прогресса в усилиях по урегулированию конфликтов и стабилизации. В этой связи Объединенные силы Сахельской группы пяти по-прежнему являются ключевым компонентом ряда региональных и международных мер по обеспечению безопасности, направленных на решение трансграничных проблем в Сахельском регионе.

Само собой разумеется, что Польша полностью поддерживает мандат Объединенных сил и надеется, что при необходимой помощи со стороны международного сообщества они вскоре достигнут полного оперативного потенциала. Мы согласны с г-ном Барри в том, что Объединенные силы Сахельской группы пяти не могут вести борьбу в одиночку. Как подчеркнул г-н Буйоя, они нуждаются в дальнейшей поддержке со стороны Совета Безопасности, региональных и субрегиональных организаций и Европейского союза. Европейский союз и Польша как член Европейского союза готовы сотрудничать с Объединенными силами и продолжать поддерживать их в решении различных стоящих перед ними задач.

Мы также даем высокую оценку Управлению Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности за его поддержку оперативного развертывания полицейского компонента для Объединенных сил, а также благодарим г-на Федотова за его весьма информативный брифинг. Восстановление системы правосудия станет ключевым шагом в обеспечении мира и стабильности в Сахельском регионе, а от ее эффективности будет зависеть способность Объединенных сил вести борьбу с терроризмом и транснациональной организованной преступностью.

Кроме того, мы с удовлетворением отмечаем неизменную приверженность стран Сахельской группы пяти работе по созданию системы обеспечения соблюдения стандартов в области прав человека и норм международного гуманитарного права. Ряд делегаций, как и г-жа Кейта и г-н Делаттр, подчеркнули, что уважение прав человека имеет

решающее значение для завоевания доверия местных общин, что, в свою очередь, имеет решающее значение для повышения эффективности антитеррористической деятельности Объединенных сил Сахельской группы пяти.

Вот почему так важно, чтобы Объединенные силы Сахельской группы пяти продолжали сотрудничество, в частности с Управлением Верховного комиссара по правам человека.

Крайне важно, чтобы первоочередное внимание в рамках обучения уделялось защите гражданских лиц, которая является одним из приоритетов для Польши как члена Совета Безопасности, с тем чтобы предотвращать нарушения прав человека и злоупотребления, совершаемые армейскими и полицейскими компонентами при проведении контртеррористических операций.

Прочный мир, безопасность и процветание в Сахельском регионе не могут быть достигнуты без проведения масштабных реформ. Проблемы, связанные с недостаточным развитием, нищетой, изоляцией, неэффективным управлением, отсутствием доступа к основным услугам и экономических возможностей, а также последствиями изменения климата в регионе необходимо решать в соответствии с Комплексной стратегией Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и Планом Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля.

В этой связи необходимо обсудить вопрос о том, каким образом международное сообщество может продолжать оказывать поддержку Сахельской группе пяти и ее Объединенным силам в рамках как двустороннего, так и многостороннего сотрудничества в целях укрепления не только их оперативного потенциала, но и их инициатив в области развития. Если мы хотим обеспечить долгосрочный мир, стабильность и процветание, нам необходимо одновременно заниматься тремя основными компонентами: миром и безопасностью; развитием, как уже упомянули некоторые ораторы; и компонентом прав человека. Это требует творческого подхода с уделением особого внимания финансовым или материальным взносам, а также политическому и дипломатическому сотрудничеству. В этой связи мы приветствуем ускоренное осуществление программы первоочередных инвестиций Сахельской группы пяти и сосредоточение усилий на проведении

19-1914275 **27/34**

мероприятий в области развития в районах с наиболее уязвимым населением.

В настоящее время Польша оказывает поддержку Объединенным силам Сахельской группы пяти как по линии Европейского союза, так и по двусторонним каналам. Мы предоставили значительную материальную поддержку контингенту чадских войск в составе Сил. Мы должны рассматривать вопрос о поддержке стран Сахельской группы пяти и ее Объединенных сил в более широком контексте. Это, прежде всего, долгосрочная инвестиция в региональную безопасность, которая является необходимым условием установления прочного мира, безопасности и процветания в Сахельском регионе.

Наконец, мы воздаем должное Специальному представителю Генерального секретаря по Мали г-ну Аннадифу и персоналу Многоаспектной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, которые не жалеют усилий для обеспечения готовности Миссии оказывать поддержку Объединенным силам в соответствии с резолюцией 2391 (2017) и техническим соглашением.

Г-н Матжила (Южная Африка) (говорит поанглийски): Я хотел бы поблагодарить министра иностранных дел и регионального сотрудничества Буркина-Фасо Его Превосходительство г-на Альфу Барри за то, что он нашел время для выступления в Совете Безопасности от имени председательства Сахельской группы пяти. Я также благодарю за всеобъемлющие брифинги помощника Генерального секретаря по Африке г-жу Бинту Кейту; Высокого представителя Африканского союза по Мали и Сахелю г-на Пьера Буйою; Специального представителя Европейского союза (ЕС) по Сахелю г-на Анхеля Лосаду Фернандеса; и Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова.

Южная Африка принимает к сведению недавний доклад Генерального секретаря (см. S/2019/371) о деятельности Объединенных сил Сахельской группы пяти и выражает глубокую обеспокоенность ухудшением ситуации в области безопасности и гуманитарной ситуации в Сахельском регионе, особенно продолжающимися террористическими нападениями на севере и в центре Мали и в Буркина-Фасо, а также в пограничных районах Буркина-Фасо, Мали и Нигера, и ростом насилия меж-

ду общинами, которое ведет к гибели множества людей. Не меньшую озабоченность вызывает воздействие этой ситуации на всю Западную Африку.

Наша делегация хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить наши соболезнования семьям и жертвам жестоких нападений в Сахеле, в частности совершенных в Уагассу в Мали, а также в Буркина-Фасо: в Арбинде и недавно в Дабло. Мы также выражаем наши соболезнования двум военнослужащим, которые отдали свои жизни ради того, чтобы их соотечественники могли вернуться и жить в мире на своей родине. Мы надеемся, что виновные в этих чудовищных преступлениях будут привлечены к ответственности. Мы высоко оцениваем выраженную странами Сахельской группы пяти приверженность созданию системы обеспечения соблюдения прав человека. Это важное событие, которое будет иметь большое значение для привлечения к ответственности виновных и укрепления доверия населения к системам правосудия соответствующих стран.

Нас обнадеживают согласованные усилия и приверженность стран Сахеля продвижению вперед в деле обеспечения функционирования Объединенных сил Сахельской группы пяти для борьбы с терроризмом, трансграничной организованной преступностью и незаконной торговлей в целях создания условий, благоприятствующих миру и развитию. Мы также приветствуем возобновление в начале этого года операций Объединенных сил Сахельской группы пяти в целях решения проблем в области безопасности, с которыми сталкивается этот регион. Южная Африка признает основополагающую роль поддерживаемых Африканским союзом Объединенных сил Сахельской группы пяти и ее государств-членов и принесенные ими жертвы. В этой связи мы призываем Совет Безопасности не жалеть усилий для поддержки инициатив, предпринимаемых странами Сахеля.

Мы приветствуем уникальное партнерство между Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) и Объединенными силами Сахельской группы пяти, призванное восстановить мир и стабильность в Мали и Сахельском регионе в целом. Как было признано Советом, это партнерство представляет собой модель позитивного сотрудничества между миротворческой опера-

цией Организации Объединенных Наций и региональной операцией в пользу мира в Африке. Поэтому Совету и международному сообществу следует приложить все усилия для обеспечения того, чтобы были решены проблемы, стоящие перед Объединенными силами Сахельской группы пяти, и чтобы Силы обладали всеми ресурсами и были в состоянии эффективно выполнять свой мандат.

Поэтому мы вновь заявляем о своей поддержке неоднократной рекомендации Генерального секретаря Совету относительно создания отделения Организации Объединенных Наций по поддержке Объединенных сил Сахельской группы пяти, финансируемого за счет начисленных взносов и не зависящего от МИНУСМА, что, по нашему мнению, позволит обеспечить предсказуемое и устойчивое финансирование поддержки Объединенных сил, долгосрочное планирование и укрепление этой важной инициативы. Это позволит Силам получить необходимый потенциал и критически важную материально-техническую и оперативную базу, что положительно скажется на полном и эффективном приведении в оперативную готовность Объединенных сил Сахельской группы пяти.

Мы также считаем, что для оптимального функционирования Объединенных сил необходимо удовлетворить соответствующие материально-технические потребности. В этой связи Южная Африка одобряет рекомендацию Генерального секретаря о том, чтобы Совет рассмотрел возможность предоставления МИНУСМА полномочий на поставку предметов потребления для жизнеобеспечения батальонов, действующих в рамках Объединенных сил, при условии, что Объединенные силы или другие партнеры возьмут на себя ответственность за их доставку в соответствующие районы операций.

В знак солидарности с министром иностранных дел Барри и народом Буркина-Фасо Южная Африка также приветствует планы по укреплению канцелярии координатора-резидента Организации Объединенных Наций и содействию оказанию гуманитарной помощи, финансированию и осуществлению программ на всей территории Буркина-Фасо. Кроме того, Совету Безопасности следует рассмотреть дальнейшие возможности для укрепления партнерских отношений и усиления роли Африканского союза при обсуждении миротворческих операций, проводимых под африканским руководством. Этот

процесс должен осуществляться на хорошо скоординированной основе, с тем чтобы эти партнерства дополняли друг друга в рамках поддержки Объединенных сил Сахельской группы пяти.

Южная Африка признает взаимосвязь между безопасностью, миром и развитием. Мы считаем, что необходимо также устранять коренные причины конфликтов в регионе, в частности нищету, изменение климата, безработицу и другие связанные с этим проблемы. Поэтому для того, чтобы нынешние усилия и инициативы оказали ценное долгосрочное воздействие и обеспечили стабильность и прочный мир в регионе, настоятельно необходим комплексный подход к решению проблем Сахеля, ориентированный на развитие.

Обращаясь к нашим партнерам по развитию, Южная Африка с признательностью отмечает двусторонний и многосторонний финансовый вклад в Программу первоочередных инвестиций Сахельской группы пяти, которая сосредоточена на инициативах в области социально-экономического развития в Сахеле. В то же время мы настоятельно призываем все государства-члены, которые в состоянии сделать это, продолжать оказывать финансовую поддержку для обеспечения успешного осуществления Программы первоочередных инвестиций Сахельской группы пяти.

В заключение наша делегация хотела бы повторить, что одни только Объединенные силы Сахельской группы пяти не смогут обеспечить безопасность Сахеля и что Совет должен помнить о катастрофических последствиях этой ситуации в области безопасности для остальной части региона Западной Африки сейчас и для Африки в целом позднее, если ситуация не будет урегулирована надлежащим и безотлагательным образом. Это означает, что Совет, регион и международное сообщество должны приложить все возможные усилия для оказания требуемой поддержки, настоятельно необходимой Объединенным силам для достижения успеха в реализации их основополагающей инициативы.

Южная Африка поддержит предложенный Францией проект заявления для прессы по этому вопросу.

Г-н Аллен (Соединенное Королевство) (*2060-рит по-английски*): Прежде всего позвольте мне, как

19-1914275 **29/34**

и другим ораторам, выразить искренние соболезнования Нигеру и Франции в связи с гибелью их военнослужащих — мужчин и женщин.

Позвольте мне также поблагодарить наших докладчиков и приветствовать в Совете министра иностранных дел и регионального сотрудничества Буркина-Фасо Его Превосходительство г-на Альфу Барри.

Как отмечается в докладе Генерального секретаря (S/2019/371), в некоторых отношениях достигнут явный прогресс, который заслуживает одобрения, особенно в том, что касается возобновления операций Объединенных сил начиная с января и развертывания 75 процентов военнослужащих по состоянию на март. Мы признаем усилия, прилагаемые государствами Сахельской группы пяти для борьбы с трансграничными угрозами, несмотря на сложные и неблагоприятные условия. Теперь Силы должны активизировать свои усилия по достижению полного оперативного потенциала и продемонстрировать, что их потенциал в области безопасности превышает совокупный потенциал их частей. Наглядные и ощутимые результаты их операций повысят авторитет Сил как на региональном, так и на международном уровне. В целях оказания Объединенным силам помощи в преодолении проблем, с которыми они сталкиваются в области финансирования, и обеспечения тем самым их полной оперативной готовности Соединенное Королевство настоятельно призывает всех партнеров выполнить взятые ими финансовые обязательства в кратчайшие сроки.

Со своей стороны, Соединенное Королевство вносит свой вклад в пакет поддержки Европейского союза и предоставляет дополнительные взносы на двусторонней основе, из которых непосредственно для Объединенных сил предназначается около 20 млн долл. США. Это делается на фоне гораздо более значительного вклада в развитие Сахеля в целом. Продолжая тесное сотрудничество с Европейским союзом, Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали и Операция «Бархан» имеют жизненно важное значение для поддержки оперативных усилий. В этой связи мы приветствуем создание в январе Координационного органа для Мали, который служит платформой для расширения обмена информацией и координации между

различными присутствующими там вооруженными силами и силами безопасности.

Мы также приветствуем шаги, предпринятые для продвижения системы обеспечения соблюдения стандартов в области прав человека, и настоятельно призываем продолжать усилия по ее дальнейшему укреплению и введению в действие в рамках Объединенных сил Сахельской группы пяти. Это не только приведет к усилению защиты гражданского населения, но и будет содействовать усилиям по завоеванию сердец и умов населения, для защиты которого были созданы Объединенные силы, что имеет решающее значение для стабилизации обстановки в регионе. Любые предполагаемые нарушения прав человека должны быть полностью расследованы. Что касается дальнейших действий, то мы призываем секретариат Сахельской группы пяти завершить разработку стратегической концепции операций Объединенных сил, которая позволит продемонстрировать единство цели в рамках Объединенных сил и укрепить доверие доноров.

Проблемы, стоящие перед Сахельским регионом, становятся все более сложными. Учитывая увеличение числа случаев терроризма, преступности и межобщинного насилия в центральных районах Мали, мы разделяем озабоченность Генерального секретаря по поводу распространения угроз безопасности и терроризма на другие части региона, в том числе на Буркина-Фасо. Мы призываем страны Сахельской группы пяти ускорить свои усилия по развертыванию всех своих подлежащих развертыванию военнослужащих и полностью сформировать полицейский компонент для борьбы с растущей трансграничной угрозой.

Как было признано Советом в его резолюции 2391 (2017) от декабря 2017 года в поддержку сил Сахельской группы пяти, одни только военные действия не являются решением этой проблемы. Долгосрочная стабильность в регионе будет обеспечена только в том случае, если усилия в области безопасности будут сопровождаться программами по решению вопросов в области управления, развития и прав человека и гуманитарных вопросов.

Г-н Пекстен де Бёйтсверве (Бельгия) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы приветствовать министра иностранных дел и регионального сотрудничества Буркина-Фасо г-на Альфу Барри в Совете Безопасности. Я хотел бы также по-

благодарить всех докладчиков за их очень интересный вклад.

Кроме того, я хотел бы присоединиться к соболезнованиям в адрес Нигера, Буркина-Фасо и Франции.

В 2014 году Мавритания, Мали, Буркина-Фасо, Нигер и Чад приняли решение объединить усилия для решения общих проблем. Пять лет спустя эта новаторская инициатива остается как никогда актуальной. Бельгия выступает за то, чтобы Объединенные силы Сахельской группы пяти были наделены мандатом в соответствии с положениями главы VII Устава Организации Объединенных Наций. Кроме того, Силы должны иметь возможность рассчитывать на адекватное и устойчивое финансирование. Именно поэтому мы также поддерживаем, на четко определенных условиях, финансирование Сил за счет обязательных взносов Организации Объединенных Наций.

Пока этого не произошло, моя страна поддерживает приведение Объединенных сил в полную оперативную готовность — через Европейский союз, разумеется, но также и на двусторонней основе. В прошлом году Бельгия внесла 1 млн евро для обеспечения того, чтобы Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) могла оказывать Объединенным силам материально-техническую поддержку. Бельгия также поддерживает Сахельский колледж обороны Группы пяти, в который она направляет инструкторов. В Буркина-Фасо, Мали и Нигере бельгийские военнослужащие проводят обучение своих сахельских товарищей.

Я хотел бы подчеркнуть следующее. Успех той или иной региональной операции по обеспечению безопасности во многом зависит от наличия сильных национальных армий. В этой связи в контексте Мали мы поддерживаем призыв Генерального секретаря к проведению всеобъемлющей реформы сектора безопасности.

В последние месяцы в Объединенных силах произошли два позитивных события, которые мы должны приветствовать: во-первых, возобновление операций Сил в январе и, во-вторых, постепенное внедрение системы соблюдения правозащитных норм и норм международного гуманитарного права. Мы настоятельно призываем государства-чле-

ны Сахельской группы пяти продолжать усилия на этих двух направлениях.

Однако обещанные Силам материально-технические средства еще не предоставлены, и это сказывается на оперативном планировании. Но существуют и другие средства, которые сейчас можно использовать. Примерами направлений деятельности, на которых страны Сахельской группы пяти могут в полной мере продолжать свою работу с использованием уже имеющихся средств являются дальнейшее внедрение системы соблюдения установленных норм, развитие полицейского компонента, обеспечение функционирования постоянного секретариата и Комитета по вопросам обороны и безопасности, обновление концепции операций, а также создание механизма координации международной поддержки, такого как группа по последующей деятельности.

Бельгия глубоко озабочена ухудшением ситуации в плане безопасности и гуманитарной ситуации в Сахеле. Как и во всех кризисах, эти проблемы нужно решать политическим путем и с помощью комплексных мер. Для ликвидации террористических сетей, устранения их источников финансирования и для противодействия их губительной пропаганде крайне необходимы, разумеется, решительные меры безопасности.

Но при этом во избежание сползания к насилию мы должны также прислушаться к глубоким чаяниям людей и различных общин. Волшебной полочки не существует, и нам нужно проводить активную работу в таких областях, как государственное управление, верховенство права, борьба с коррупцией и безнаказанностью, уважение прав человека, борьба со всеми формами стигматизации некоторых этнических групп или общин, предоставление основных услуг и даже адаптация к изменению климата.

В этой связи мы должны пролить свет на события, которые произошли в Булекесси, и должны сделать из них все необходимые выводы на судебном уровне. Что касается ситуации в Буркина-Фасо, то Бельгия внимательно следит за усилиями, которые Генеральный секретарь прилагает для активизации поддержки Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля со стороны Организации Объединенных Наций, в

19-1914275 **31/34**

частности как куратора вместе с нашими партнерами из Кот-д'Ивуара.

Бельгия поддерживает трехстороннее соглашение между Сахельской группой пяти, Европейским союзом и Организацией Объединенных Наций. Мы сожалеем о неполном использовании ресурсов не только из-за отсутствия операций, но и из-за чрезмерно ограничительных условий работы МИНУСМА. В ответ на призыв, прозвучавший во время поездки членов нашего Совета в эту страну, Бельгия настоятельно призывает МИНУСМА прагматично адаптировать поддержку, оказываемую Объединенным силам. Враги мира границ не признают.

Г-н аль-Банаи (Кувейт) (говорит по-арабски): Прежде всего мы приветствуем присутствующего здесь сегодня министра иностранных дел и регионального сотрудничества Буркина-Фасо Его Превосходительство г-на Альфу Барри. Мы хотели бы также поблагодарить всех докладчиков за их ценные выступления. Приятно было выслушать заявления, с которыми сегодня выступили разнообразные группы ораторов, представляющих различные организации и опыт, и которые позволяют нам лучше понять ситуацию в Сахельском регионе, различную роль игроков региона и потребности Сахельского региона в целом.

Как Совет Безопасности понял из сегодняшних брифингов, есть вопросы, которые мы можем поддержать в интересах достижения стабильности и безопасности, содействия развитию и устранения коренных причин нестабильности. Я хотел бы остановиться на трех главных аспектах нашей сегодняшней дискуссии: усилиях Объединенных сил, ситуации в области безопасности и мерах, которые необходимо принять.

Что касается деятельности Объединённых сил, то мы приветствуем возобновление их операций в январе, особенно после сложной ситуации, которая сложилась в результате нападения, совершенного на их штаб в прошлом году. Мы также приветствуем усилия, которые они прилагают для достижения 75-процентного уровня оперативного потенциала. Мы призываем Объединенные силы продолжать придерживаться этого позитивного подхода в целях противодействия террористическим угрозам, которые беспрецедентным образом распространяются по всему региону. Мы также приветствуем меры,

которые Объединенные силы недавно приняли для развертывания полицейского компонента и введения в действие системы соблюдения прав человека и расследования нарушений. Эти вопросы имеют важное значение для восстановления доверия между людьми, что, в свою очередь, будет способствовать усилиям Объединенных сил.

Мы понимаем трудности, с которыми Объединенные силы сталкиваются, в частности из-за отсутствия устойчивого финансирования, гарантирующего их постоянную деятельность. Мы приветствуем предложение Генерального секретаря создать специальное отделение Организации Объединенных Наций по поддержке Объединенных сил. Мы должны рассмотреть это предложение или другие возможности определения Советом путей поддержки Объединенных сил, обеспечения стабильности в регионе и предотвращения дальнейшего распространения терроризма в регионе.

Что касается поддержки Объединенных сил Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, то мы приветствуем тот факт, что Миссия положительно отреагировало на все просьбы Объединенных сил об оказании им поддержки в соответствии с техническим соглашением, достигнутым во исполнение резолюции 2391 (2017). Эта резолюция ограничивает оказание поддержки только в пределах территории Мали, что создает дополнительную нагрузку на Объединенные силы.

Что касается ситуации в области безопасности, то мы глубоко обеспокоены ростом числа нападений в регионе. Насилие быстро распространяется в Сахельском регионе — от Буркина-Фасо до таких прибрежных государств, как Бенин, Того, Гана и Кот-д'Ивуар. Это подчеркивает важность регионального сотрудничества в устранении угроз в регионе. Международное сообщество должно поддерживать такое сотрудничество, с тем чтобы предотвратить дальнейшее распространение террористической деятельности.

В Мали вооруженные силы недавно провели успешные военные операции против террористических групп, но к улучшению ситуации в области безопасности эти операции, к сожалению, не привели. В последнее время участились случаи насилия, наиболее серьезным из которых стала резня в деревне Огосагу, произошедшая во время мартовской

поездки членов Совета Безопасности. В Буркина-Фасо в ходе нашей поездки правительство страны подробно рассказало нам об угрозах, с которыми сталкивается страна. Мы поняли, что угрозы в регионе схожи и взаимосвязаны и что их принципиально важно устранять на скоординированной и коллективной основе. В этой связи я хотел бы присоединиться к выступившим коллегам и выразить соболезнования дружественной Французской Республике в связи с недавней гибелью в Буркина-Фасо двух ее военнослужащих.

Наконец, для урегулирования нынешней ситуации в Сахельском регионе необходимо решить ряд вопросов, включая военные вопросы и вопросы развития. Что касается политического процесса в Мали, то, как отметил Генеральный секретарь в своем докладе (S/2019/371) об Объединенных силах, осуществление Соглашения о мире и примирении в Мали имеет важное значение для всего региона. Он отмечает, что прогресс в секторе безопасности Мали положительно скажется на операциях Объединенных сил.

Что касается коренных причин нестабильности, то мы подчеркиваем необходимость обеспечения развития во всем регионе. Отсутствие экономических возможностей, слабость систем управления и последствия изменения климата, если их не преодолеть, - вот лишь ряд факторов нестабильности и конфликтов.

Мы удовлетворены предварительными усилиями государств Сахельской группы пяти по реализации Программы приоритетных инвестиций и усилиями Организации Объединенных Наций по осуществлению Комплексной стратегии в отношении Сахеля. Для того чтобы гарантировать прогресс на всех направлениях, его необходимо добиваться параллельно с военными успехами Сахельской группы пяти.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Индонезии.

Прежде всего я хотел бы приветствовать присутствующего в этом зале министра иностранных дел и регионального сотрудничества Буркина-Фасо Его Превосходительство г-на Альфу Барри и поблагодарить его за брифинг, проведенный от имени Сахельской группы пяти. Я хотел бы также

поблагодарить всех других докладчиков на сегодняшнем заседании, которые представили нам всеобъемлющий обзор происходящих событий. Многообразие докладчиков, безусловно, свидетельствует об успешном сотрудничестве между региональными и международными организациями по решению задач Сахельской группы пяти.

Прежде всего позвольте мне воздать должное многочисленным развернутым на местах миротворцам и почтить память павших в борьбе за поддержание мира и безопасности в Сахельском регионе, в том числе двух погибших французских солдат. Мы также выражаем соболезнования всем ни в чем не повинным многочисленным жертвам террористических актов в регионе.

Я хотел бы остановиться на трех актуальных вопросах.

Во-первых, Индонезия поддерживает инициативу и решимость стран Сахельской группы пяти, которые создали Объединенные силы Сахельской группы пяти для решения проблем в области безопасности. Сотрудничество между Буркина-Фасо, Чадом, Мали, Мавританией и Нигером, безусловно, служит замечательным примером совместной работы соседних стран для решения общих задач.

Как следует из доклада Генерального секретаря (S/2019/371) и как отметил г-н Барри, достигнут определенный обнадеживающий прогресс, включая развертывание в трех секторах 75 процентов личного состава, возобновление деятельности Объединенных сил и активизацию сотрудничества между гражданскими и военными структурами. Кроме того, прилагаются дальнейшие усилия по развертыванию полицейского и гражданского компонентов, а также по внедрению системы обеспечения соблюдения прав человека. Мы надеемся, что это приведет к реальному улучшению общей обстановки в плане безопасности на местах.

Однако мы сознаем, что Объединенным силам по-прежнему приходится работать в очень трудных условиях. Поэтому поддержка их действительно необходима, в том числе в плане предсказуемого и устойчивого финансирования, а также воинской подготовки и наращивания потенциала. В этой связи Индонезия признательна за приверженность доноров и призывает их предоставить обещанные средства для поддержки Объединенных сил. Как

19-1914275 **33/34**

также отмечается в докладе Генерального секретаря, следует продолжить рассмотрение вариантов будущей поддержки Организации Объединенных Наций Объединенных сил Сахельской группы пяти. Индонезия считает, что Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) играет важную роль в оказании поддержки Объединенным силам Сахельской группы пяти и что нам следует продолжить рассмотрение вопроса, как усилить такую поддержку, в том числе при обсуждении вопроса о продлении мандата МИНУСМА.

Во-вторых, мы по-прежнему обеспокоены продолжающимся ухудшением обстановки в плане безопасности и гуманитарной ситуации в Сахеле. Обстановка в плане безопасности в Сахеле остается нестабильной, поскольку террористы продолжают совершать нападения, включая нападение в прошлом году на штаб-квартиру Объединенных сил Сахельской группы пяти. Произошел также рост межобщинного насилия. Постоянное отсутствие безопасности привело к росту не только гуманитарных потребностей, но и числа внутренне перемещенных лиц и людей, страдающих от недоедания. Ситуация в странах Сахельской группы пяти затрагивает также соседние страны Западной Африки, влияя на общую стабильность в регионе. Поэтому для устранения коренных причин нестабильности и повышения жизнестойкости сахельских народов необходимы всеобъемлющие и многопрофильные подходы.

В-третьих, Индонезия считает, что инициативы в отношении безопасности следует предпринимать в рамках более широких усилий по обеспечению прочной стабильности в Сахеле, в числе которых обеспечение социально-экономического развития и прав человека. Для решения проблем в

области безопасности в Сахеле необходимо завоевать сердца и умы людей. В связи с этим мы постоянно выступаем за налаживание более активного взаимодействия с общинами. Кроме того, решающее значение для улучшения условий жизни народов Сахеля по-прежнему имеют благое управление, преодоление нищеты и неравенства, создание возможностей для молодежи и противодействие последствиям изменения климата.

Мы поддерживаем совместные усилия региональных субъектов, Африканского союза, Европейского союза и Организации Объединенных Наций по осуществлению Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и Плана поддержки Организации Объединенных Наций для Сахеля. Мы также высоко ценим роль Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности в поддержке региона Сахеля, а также ускоренное осуществление региональной стратегии Сахельской группы пяти и ее Программы приоритетных инвестиций, особенно для наиболее уязвимых групп населения. Мы также призываем международное сообщество поддержать усилия региона по достижению целей в области устойчивого развития. Индонезия готова вносить вклад и сотрудничать с международным сообществом для достижения прочного мира и стабильности в Сахеле, в том числе с помощью наших миротворцев в МИНУСМА.

Мы с интересом ожидаем заявления для печати делегации Франции.

Теперь я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета Безопасности.

Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 12 ч 55 мин.